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kéziratokat nem küldünk vissza.
CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSI Díj:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva
Egy erre .... 30 írt. I Egv negyedévre . S írt. 
Egv fel évre . . 10 frt. | Egy bori . . 1 frt SO kr. 
Költőidre: 3 bóra Németországba 6 frt 70 kr. 
Francna-. Olasz-. Orosz-. Toruk-, Uóróg-, Spanyol- 
országukba, Svájcz-, Románia- es Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a pusta- 
szerzóJeshéz tartoznak, negyedévre 8 frt *1 kr.

£UU «dm ára 6 kr. EGYETÉRTÉS
KIADÓHIVATAL: 

BUDAPEST, VI. DALSZÍNHÁZ UTCZA 1.
HIRDETÉSEKET ES NYÍLTTÉRIJE

VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL 

PÁR1SBAN f8ugy nők tágunknál:
John F. Jones & Cie. 3! biz. Faub. Montmartre. 
Frankjurtban aj Rí.: Daube G. L- és larsa. 
Bécsien: Danneberg I., I. Kumpfgasse Mr. 7. 

Müsse Rudolf Sederstatte Mr. 2.
Haasenstein es Vogler, I.. WallSscbgasse 1. 
Oppelik A , Stubenbastei Mr. 2.
Schalek Henrik. 1.. Wollzeile Nr. '*■
Herndl Alajos, 1 , Wollzeile Ni. - 
Dukes Miksa, I., Riemergasse Nr

és valamennyi hirdetési i.

A függetlenségi és 48-as párt 
értekezlete.

— Az Egyetértés tudósitójától. —
— julius 1G.

A függetlenségi és 48-as párt tegnap délelőtt 
tartott értekezleten tárgyalta a pártkörböl kilépett 
képviselőknek azt az indítványát, hogy mindkét 
fél küldjön ki háromtagú bizottságot a pártegység 
helyreállításának előkészítésére. Ez volt JusthGytla 
elnökké valasztatasa óta az első értekezlet, a melyen 
ő elnökölt.

Összesen negyvenhárom képviselő jelent meg az 
értekezleten, névszerint : Olay Lajos, Szemere 
Huba. Boda Vilmos, Baky István, Heckenast 
György. Justh Gyula. Kolozsváry Kiss István, Sze­
derkényi Nándor. Mérey Lajos, Okolicsánvi László, 
Helfy Ignácz, Jeszenszky Ferencz, Endrey Gyula, 
Kallay Ferencz, Szacsvay Sándor. Vikar Ist­
ván. Kun Miklós, Kemény Pál. Thold Dániel. 
Lukáts Gyula. Meskó László. Farkas Balázs, Sza- 
lay Károly, Polór.vi Géza. báró Jeszenszky László, 
Papp Elek, Meszlényi Lajos, Színi a István, Kállay 
Lipot, Visontai Soma, Pázmándy Dénes, Chernél 
Gyula. Nánasy Udűn, Váradv Karoly. Simonfav 
János, Kürthy Sándor. Haviár Daniel. Bozzay Ja­
nos. Tóth Ernő. Putnoky Mór, Gróf Zichy Her­
man, Barabás Béla.

I is-ntm Somát, mikor a kör helyiségébe lépett, 
zajos éljenzéssel fogadtak a párt jelenvolt tagjai.

Az értekezleten való meg nem jelenésüket levél­
ben kimentettek : Kovács József. Benicéky Miksa, 
Multi: Lajos, Szinay Gyula, Mohiár Józsiás és 
Vörös János.

Az értekezleten átalában az a felfogás nyilvá­
nult. hogy a kilépett képviselők azon kívánságá­
nak. hogy az újra egyesülés kérdéseben tanácsko­
zások fulytattassanak, mindenesetre meg kell 
felelni, noha a legtöbben az egység helyreállításá­
nak akadályait most sem látják.

Az értekezlet eleién Justh Gyula elnök meleg 
szavakban köszönte meg a pártnak belé helyezett 
bizalmát s a jelenlevők lelkes helyeslése és eljen- 
zése közben jelentette ki. hogy elnöki tisztében 
ugyanazon az utón szándékozik küzdeni Magyar- 
ország fügsetlenségeért s a valódi szabadelvüség 
eszméinek megvalósításáért, a mely utón dicső 
emlékű elődje. Irányi Dániel haladt. Az elnök be­
szédére Helfy Ignácz válaszolt, kü-zönetet mond­
ván az elnöknek azért, hogy az elnöki állás nehéz 
feladataira vállalkozott s biztosítván ot a párt tel­
jes bizalmáról. Leik site egyszersmind a pártot az 
elnök támogatására s a szoros és bizalmas össze­
tartásra. Miután az értekezlet megemlékezett a 
múlt hóban elhunyt Lükü Gézáról, a part egykori 
alelnökeröl s emlékét jegyzőkönyvben örökítette 
mec. áttért a napirendre, az értekezlet tanácsko­
zásának egyetlen legfontosabb tárgyára.

Justh Gyula elnök felolvassa Károlyi Gábor 
grófnak junius 24-én kelt levelet, melyben az 
egyezkedésre Kossuth intencziójához képest három­
tagú bizott-ag kiküldését kéri s junius 29-én kelt 
levelet. a melyben azt megsürgeti. Az utóbbi til­
takozik az ellen, hogy az egyezkedés őszre hulasz- 
tassek. A képviselők, úgymond, annál inkább 
kötelesek nyáron is összejönni, mert állandó díja­
zásban részesülnek.

A Kérdés tárgyalás alá vétetvén, Polónyi Géza 
bejelenti, hogy személyi előterjesztése volna, de 
ezt akkorra hagyja, a mikor a kiküldendők 
valasztasara kerül a sor.

Szalag Károly azt mondja, hogy a jelen esetben 
nem hadviselő felekről van szó. tehát egyezkedés­
nek és egyezkedő bizottság kiküldésének sincs 
helye. A partban maradottaknak van programmja 
s ö abba semmiféle uj pontot fölvenni, sem an­
nak magyarázgatásába bocsátkozni nem hajlandó. 
Indítványozza, hogy a pártkör. minthogy alkuba 
úgy sem megy bele, hagyja a megkeresést válasz
nélkül.

Pázmándy Dénes hajlandó a bizottságot kikül­
deni. de szorosan megkötött utasítással. E végből 
indítványozza, hogy a párt egy háromtagú bizott­
ságot küldjön ki. de egyúttal bocsásson ki egy 
nyilatkozatot is, melyben azok az elvek fejeztet­
nek ki, melyeket a kiküldendő bizottságnak szem 
előtt kell tartania. — Boda Vilmos a nyilatko­
zatban határozottan kijelenteni kívánja, hogy a párt 
úgy az 1884. évi programmhoz, mint az ez évi május 
19-én hozott határozathoz teljes mértekben ragaszko­
dik. Ezzel szemben Helfy Ignácz a háromtagú bizottság 
kiküldése mellett nyilatkozik ugyan, de ellenez 
minden nyilatkozatot vagy utasitásfélét s azt in- 
ditványozza, hogy a háromtagú bizottság kiküldé­
sét tartalmazó határozatban ki legyen mondva az, 
hogy a bizottság nem határozathozatalra, hanem 
csak az egyesülés módozatainak megbeszélésére 
küldetett ki oly utasítással, hogy tanácskozásairól 
a pártértekezletnek jelentést tegyen. Az egyesü­
lésre — úgymond — módot kell nyújtani. Olyan 
férfiakat küldjünk ki, a kiknek elvhüségében és 
tapintatában bízni lehet.

Lada Vilmosnak van még egy erve a küldöttség 
megválasztása mellett. Határozott utasítást kívánna 
adni a bizottságnak és pedig azt, hogy ragaszkod­
jék az 1884-diki programmhoz. továbbá a május 
19-diki határozathoz, illetve Thaly Kálmán indít­
ványához. — Olay Lajos erősen kifakad a kilé­
pettek egy részének ellenséges viselete miatt, de 
ö mindamellett még most is mindent meg akar 
kisérleni a békés kiegvenlitésre. Kossuth óhajtása 
következtében a küldöttség kiküldésétől eltérni 
nem szabad. Kéri Szaiayt, hogy vonja vissza in­

dítványát s kéri az értekezletet, hogy Helfy indít 
v anyát fogadja el egyhangúlag. — Meszlényi Lajos 
szintén a bizottság kiküldése mellett van. Boda 
\ ilmos nézetét osztja s helyesnek találná bizonyos 
instrukeziót adni a kiküldötteknek. Vigyázni kell 
arra, hogy a párt nevetségessé ne tegyemagát. 
Közjogilag a mellett a programúi mellett kell ma­
radni, a melyet 84-ben megállapítottak.

Buicy István a Szulav indítványát fogadná el, ha 
csupán azt nézné, hogy konzekvens legyen. De — 
úgymond — nehogy ránk vethessék, hogy mi vol­
tunk a kibékülés akadálya, belenyugszom a bizott­
ság kiküldésébe. Külön utasítást nem lát szüksé­
gesnek. — Mérey Lajos és Szederkényi Nándor 
támogatják és részletesen megokolják a Pázmándy 
indítványát. — Papp Elek megbotránkozását fejezi 
ki a nagykőrösi beszéden, mely alkalmas rá, hogy 
a pártot az országban megbomlassza. Máshangu 
válaszra volna ez érdemes ; de, mert meg van 
győződve, hogy e beszédet a kilépettek nagy része 
is elitéli, nem kívánja a dolgot élére állítani s 
módot akar találni a kibékülésre. Kívánja a bi­
zottság kiküldését, még pedig utasítás nélkül.

Polónyi Géza az előzmények után is lehetséges­
nek véli, hogy a kilépettek legnagyobb részével 
ismét összekerüljenek s e czélból hajlandó meg­
tenni minden lépést, mely eredményre vezethet. 
Tárgyalni kivan tehát nemcsak azokkal, a kiket 
Eötvusék kiküldtek, hanem azokkal is. a kik a ki­
küldötteknek. minthogy megbízatásukkor nem vol­
tak ott, mandátumot nem is adtak. — Kolozsvári 
Kiss István egy szerencsétlen nap hibájáért 
nem akar pálezát törni azok fölött, a kik té­
vedésüket már meg is bánhatták. A bizottságot 
kiküldeni kívánja utasítás nélkül. — Lukács Gyula 
különbséget kivan tenni a kilépettek közt. Vannak 
tényleg, a kik a párt magatartását teljesen jóhi­
szem üleg értették félre s ezeknek minden aggoda­
lom nélkül hajlandó megadni a módot a vissza­
térésre. Hogy a kilépettek összességükben térjenek 
vissza, az sem nem remélhető, sem nem kívána­
tos, nem különösen azok részéről, a kik oly kon­
zekvensen törekednek a párt megbontására. Eötvös 
eljátszotta a politikai szerepét: o iránta lehetetlen 
többé a bizalom s ha visszatér, viszont a párt­
tagok igen nagy része kimegy a pártból.

Haviár Dániel nagy feltűnést keltett éréi vés be­
szédben szólt az egyesülés mellett. E közben meg­
jegyezte. hogy bizonyos rothadó elemek vannak 
a pártban, melyeknek kiküszöbölése a további rot­
hadást meggátolná. A továbbiakban helyteleníti, 
hogy a függetlenségi és 48-as pártot * vagv y- 
pártnak nevezgetik. (Közbeszólás: Például Polónyi- 
pártnak!) Tiltakozik ez ellen s intézkedni ki­
van ez irányban. —Polónyi Géza megjegyzi, hogy ő 
sohasem kívánt vezérszerepet játszani, hogy a pár­
tot róla nevezgetik, annak nem ő az oka. Egy pár 
lap kezdte el. Előre is kijelenti, hogy a békéltető 
bizottságba való kiküldetést nem fogadja el. Kü­
lönben pedig mindent megtett s mindent megtesz 
arra nézve, hogy az ö nevéről ne nevezgessék a 
pártot a lapok. Csak arra kéri az értekezletet, 
szabjon ki neki valami alkalmas tennivalót, ő kész 
a határozatnak alávetni magát.

Meg I ikár István, Endrey Gyula, Kapotsfy 
Jenő, Simonffay János, Okolicsányi László, báró 
Jeszenszky László és Kemény Pál szólották, 
s azután az elnök emelt szót. Az elnök 
rámutatott arra, hogy az 1884. évi programm és 
az ez évi május 19-en hozott határozat megvál­
toztatva nincsenek, minden kétségén kívül kötik a 
párt minden tagját, tehát a bizottságba kiküldendő 
tagokat is. A bizottság kiküldése alkalmával han­
goztatni azt. hogy a párt az 1884-iki programm­
hoz s a május ly-iki határozathoz ragaszkodik, 
teljesen fölösleges volna tehát, mert ha a kikül­
döttek e határozatot nem respektálnák, hatáskö­
rüket lépnék túl.

Az elnök e magyarázatában megnyugodva: úgy 
Szalay. mint Pázmándy és Boda visszavonták in­
dítványukat s az értekezlet Helfy indítványát egy­
hangúlag elfogadta. A határozat következőleg 
hangzik :

Az országos függetlenségi és 48-as pártkör 
őrömmel veszi tudomásul a kilépett elvtársaknak 
a kibékülésre és egyesülésre irányuló törekvéseit 
s a maga részéről is az egyesülést óhajtván, 
annak előkészítésére háromtagú bizottságot küld 
ki, oly utasítással, hogy a kilépett képviselő 
urak kiküldöttjeivel tanácskozzék s tanácskozá­
sainak eredményéről a pártkörnek határozatho­
zatal végett jelentést tegyen.
Ezután a hármasbizottság tagjaivá az értekezlet 

egyhangúlag Justh Gyulát, Helfy Ignáczot és Po­
lónyi Gézát választotta meg.

Polónyi megköszönve a bizalmat, melyet külö­
nösen a mostani viszonyok közt, kitüntetésnek 
tekint, kijelentette, hogy ő a bizottsági tagságot 
nem fogadhatja el. Már két héttel ezelőtt megírta 
Kossuth Lajosnak, hogy őszintén kívánja a békes­
ség és egység helyreállítását, de meg van győződve 
arról.hogy a ki ezt őszintén kívánja, az minden szemé­
lyes tekintetet tegyen félre. Ü pedig attól tart, hogyha 
a békés egyesülés bármi okból meghiúsulna, ezt sokari 
azon személyes torzsalkodásnakAovására imák, melf 
közte s a másik féi egyik tagja között köztudomá­
súlag létezik. Kérte tehát, hogy ő hagyassák ki a 
bizottságból annál is inkább, mivel a személyes 
érintkezés közte s a má-ik fél részéről kiküldött 
egyik egyén között úgyis ki van zárva, annyira, 
hogy habár ő minden más esetben a párt határo­
zatának aláveti magat, ezen esetben, ha a bizott­
ságban benne hagyatnék, még a párt iránt való 
engedelmességet is kénytelen volna megtagadni.

Olay Lajos köszönetét mondott Polónyi ezen 
nemes kijelentéséért, melyet a párt érdekében tett. 
Proponálja egyszersmind, hogy a másik fél által ki­
küldöttek közül Eötvös Károly is maradjon ki a 
tárgyaló bizottságból s vonuljon félre.

Miután ez utóbbi propoziczió tárgyalásába az 
értekezlet tagjai közül senki sem kívánt belemenni, 
Justh Gyula elnök konstatálta, hogy Polónyi a 
maga személyét mindenkor nemes készséggel ren­
delte alá a párt érdekének, hogy továbbá az érte­
kezlet köszönettel vette tudomásul Polónyi kijelen­
tését s a bizottságból való kilépésének indokait 
méltányolta, elfogadta és helyébe harmadik tagul 
egyhangúlag Kun Miklóst választotta meg.

Ezzel az értekezlet véget ért.
A képviselők legnagyobb része a Pannoniá-ba 

ment közös lakomára. Ennek végeztével Justh 
Gyula nyomban fölkereste Károlyi Gábor grófot s 
értesítette őt a párt határozatáról.

Megállapodások szerint az egyezkedő bizottságok 
már holnap megkezdik a tárgyaló akat.

*
Az országgyűlési függetlenségi és negyvennyolezas 

pártkör és a pártőrből kilépett párttagok delegált­
jai Justh Gyula. Kun Miklós, Helfy Ignácz, Eöt­
vös Károly, Nagy Gyula és Horváth Ádam ma 
ültek először össze a végett, hogy a kör tagjai 
között május havában felmerült differencziákat tár­
gyalják,kiegyenlítsék. A tanácskozás a pártkor helyisé­
gében zárt ajtók mögött délelőtt 9 órakor kezdődött s 
déli 12 óráig tartott. Az értekezlet abban állapo­
dott meg a part érdekére való tekintettel, hogy a 
delegáltak üléseiről semmit a nyilvánosság elé nem 
bocsát. S igy mi csak annyit regisztrálunk, s azt 
az értekezlet tagjaitól hallottuk, a tanácskozás 
nagyon nyugodt hangulatú, barátságos volt s sok 
reményt nyújt arra, hogy a békesség helyre áll, s 
az egyesülés elé akadályok nem gördülnek. Ma még 
nem bocsátkoztak az egyesülés föltételeinek rész­
leteibe, csak általánosságban volt szó azokról.

A föltételeket most úgy a pártkor mint a 
pártkörből kilépettek részéről Írásba foglalják 
s a hat tagú delegáczió legközelebbi ülésén már 
valószínűleg megkezdi ezeknek az Írásba foglalt 
föltételeknek a tárgyalását. Ha ezzel végeztek, a 
tanácskozások eredményét a kilépett párttagol: 
gyűlése ele terjesztik, a mit valószínűleg a jövő 
vasárnapra hívnak össze, innen pedig a pártkör 
ele döntés végett.

VIDÉK.
* Szoxpcsen, mint nekünk táviratozzak, tegnap 

tartotta meg beszámoló beszédét gróf Esterházy Mihály, 
a kerület nemzeti párti orsz. képviselője. Erre az 
alkalomra a kerületbe utazott gróf Apponyi Albert 
is, a nemzeti párt vezére. A beszámolóbeszéd előtt 
mise volt, a meiyet a kegyúri templomban Szempcz 
plébánosa mondott teljes ornátusban. A templom 
előtt lévő téren, elkerített helyen volt felállítva a 
szónoki emelvény. Tizenegy órakor a iiarangszó és a 
tűzoltói zenekar trombitái jelezték, hogy megérkezett a 
menet. Appouyi ugyanis Cseklészen volt gróf Esterházy 
vendége s onuant ment at Szempczre. Mikor a kocsik­
ból kiszálltak, három fehér ruhába öltözött fiatal 
hölgy eliszes virágbokrétát nyújtott át Apponyitiak, 
Esterházy grófnak és fiatal nejének. Appouyi és 
Esterhazy ezután végighallgatták a misét, a mely után 
Esterházy Mihály gróf az emelvényre lépett s meg­
tartotta beszámolóját, a melyet hívei jól fogadlak. 
Utána Bacsók Pál volt megyei alispán, a megyei 
nemzeti part elnöke beszélt, majd Apponyi Albert 
lépett az emelvényre s egy óra hosszáig tarló beszé­
det mondott.

A képviselőház Lezáródásával beállott politikai szü­
net — így kezdi beszédet gróf Apponyi Albert 

nem egyúttal a rágalmazás és gyanúsítás szü­
nete. Sut mióta a képviselőház he van zárva és 
a támadó-okra rögtön nem adhatja meg a feleletet, 
még több a gyanúsítás és a rágalmazás. Azért kí­
vánatos, hogy a szünet alatt is érintkezzék a vá­
lasztókkal es elvtársaival és egyről inásról elmondja 
nézetét. Mikor hire ment, hogy Szempczre jön, gróf 
Esterházy beszámolójára, eljövetelét mindjárt úgy ma­
gyarázták. hogy ő itt egy híres beszédre, a nagy- 
körösire kivan felelni. Sajnálja - úgymond — hosy 
el kell rontania a politikai pikantéria barátainak 
ürömét, de ő arra a beszédre felelni nem akar. Ha 
adósságot akarna leróni, lenne neki egy régibb adós­
sága, melvlyel Wekerle miniszterelnöknek tartozik : a 
kölcsönt a honvédszobor ügyében tartott beszédéért 
meg nem adta vissza. A kölcsön el nem évült, csak 
megbővült a kamatokkal : majd rákerül a leszámo­
lásra is a sor. (Tetszés.) Jobb szereli az egyenes, nyílt 
harezot a parlamentben, részletesen ott fog válaszolni 
mindenkinek.

Több oknál fogva nem kíván foglalkozni — leg­
alább behatóan nem — a nagykőrösi beszéddel. Elő­
ször azért, mert az a beszéd összefügg a független­
ségi párt sajnálatos belső szakadásával, a melynek 
orvoslására irányuló törekvéseket nem akarja megnehe­
zíteni. Azután a mit az a beszéd támad benne, any- 
nyira ellenkezik a való tényekkel és a modor, a me­
lyen a támadás történt, annyira ellenkezik azzal, a 
mint ő vitatkozni szokott, hogy már ezekért sem fog­
lalkozható tüzetesen azzal a beszéddel.

A kormánypárt, érezvén gyöngeségeit és mulasztá­
sait a nemzeti aspirácziükkal szemben, ellene fordul 
azzal, hogy ő nein felel meg a szabadelvüség köve­
telményeinek. (Tetszés.) A szemrehányás az, hogy 
nyíltan ugyan szabadelvűnek mutatja; magát, titokban 
azonban a szabadelvüség megbuktatására törekszik. 
Ez a tényekkel homlokegyenest ellenkezik. Ha kiadná 
a beszédeit. — talán meg is fogja tenni — melyeket 
az elkeresztelési rendelet óta egészen a legutóbbi 
időig az egyházpolitikai kérdésről mondott : magas 
dijat tűzhetne ki annak, a ki magatartásában egy 
hajszálnyi eltérést, egy hajszálnyi önmeghazudtolást 
tudna kimutatni.

Számon tartja, hogy elvbarátai a törvényhatósá­
gokban milyen álláspontot foglalnak el az egyház- 
politikai javaslatokkal szemben. Ung-, Győr-, Sop­
ron-, Somogy- és Pozsonymegyében nyilatkoztuk 
elvbarátai uz egyházpolitikai javaslatok ellen. Bé­
késben, Sárosban, Abaujban, Pestmegyében és Jász- 
Kun Szolnokban megoszoltak a vélemények, a na­
gyobb városokban, Erdélyben és a többi törvény­
hatóságokban mindenütt támogatták a szabadelvű 
reformot. És ha valaki kérdezi, milyen befolyást

gyakorolt elvtársaira, azt feleli, hogy ha valaki kér­
déssel fordult hozzá — mert különben elégnek tar­
totta parlamenti beszédeire utalni — mindig azt 
felelte, hogy — fentartván a kritika jogát — elvben 
támogassa a kormány egyházpolitikai javaslatait, ki­
zárván a bizalmat a kormány átalános politikája iránt. 
Erről tanúságot tehetnének a levelek, melyek az ille­
tők kezében vannak. Horánszky Jász-Kun-Szolnokban, 
Horváth Gyula Gsongrádban ilyen értelemben infor­
málták a nemzeti párti választókat.

Miud a mellett még egyre működik a gyanúsítások, 
a beleketitések rendszere ellene. Ez a rendszer abból 
áll : mindig és folyton ismételni a valótlanságot ; ha 
az ember nem védekezik, akkor azt mondják, hogy 
igaza van a vádaskodásnak ; ha meg védekezik, azt 
mondják : mosakodik. (Élénk tetszés-) Én — úgymond 
— leszámoltam ezzel a rendszerrel és ez ma az 
utolsó szavam a ráfogásokkal, a gyanúsításokkal 
szemben.

Két konkrét panasz ad testet — folytatja — a vá­
daknak. Az egyik az: hogy csak feltételesen támoga­
tom a kormány javaslatait, a másik: hogy nem hasz­
nálom fel pártbontásra az egyházpolitikai kérdést. Azt 
mondják, ebben kevés az őszinteség.

Természetes, hogy föltételes a támogatás, a me­
lyet e téren a kormánynak nyújtok, de nem min­
den tekintetben töltételes. Én fültétien obligót váltot­
tam és ezt a töltetlen kötelezettséget be is váltom az 
egész vonalon, az összes egyházpolitikai kérdések terén, 
határozottan és lojálisán a szabadelvű irány követése 
mellett. (Helyeslés.)

Rekapitulálni akarom röviden, hogy miben áll ez 
obligó. A kormánypárti sajtó ugyan azt fogja mon­
dául, hogy ismétlem magamat, hogy unalmas vagyok, 
de én sajnálom, nem mondhatok mást, mint mindig 
ugyanazt. (Tetszés.) A kormánypárt, az mulatságosabb 
lehet, az mindig mást mond. (Derültség.) A politikai 
előrelátás igy mindig unalmasabb, mint a politikai 
éretlenség. (Helyeslés.)

Egy nagy és szent czél lebeg előttem : az utolsó 
események által kárt szenvedett állami tekintély és 
jogrend, valamint a felekezeti béke helyreállítása. A 
6S-iki törvény módosítása s ezzel kapcsolatban a há­
zassági jognak egységes állami rendezése és judikatu- 
rája, érintetlen maradván, az egyházak szabad rendelke­
zése és mozgása. A katholikus autonómia mai szerve­
zete, a protestáns egyházak jobb dotácziója, az izrae­
liták reczepcziója, a szabad vallásgyakorlat, az egész 
vonalon. (Éljenzés.) Ezek a kövek, a melyekből fol- 
épülhet a béke, ha egy kő is kiesik ezek közül, akkor 
nem lesz épület.

Ez volt s marad az én politikám, ezekben az obli- 
góm nem feltételes. A Wekerle-kormánytól benyúj­
tandó javaslatokkal szemben igenis föltételes, talán 
épen azért, mert az elvvel szemben föltétien. (Tet­
szés.) Ha ezt nem venném komolyan, akkor föltétien 
bizalmat szavaznék az ismeretlen javaslatokkal szem­
ben. És a kormány eddigi reform-tevékenysége egy- 
átalán nem ád alapot arra, hogy javaslalait vaktá­
ban is teljesen megfelelőnek tartsuk. Kapkodás 
karakterizáija a kormány egyházpolitikáját, mert 
félti hatalmát és hiányzik pártjából az összetartás, a 
melyet Tisza személyes uralommal tudott megőrizni. 
Ezt a belső megliasonlásl és kapkodást látva, vajmi 
kevéssé leiiet látatlanban elfogadni a kormány javas­
latait. (Helyeslés.)

Itt találkozik — úgymond — a nagykőrösi beszéd­
del: uz illető urakkal ő nem találkozható. Eötvösök­
nek az volt ott a ezéijuk, hogy kürülaliják a zsák­
mányt, nehogy ők (a nemzeti párt) nem szokott arra 
járni, a hol zsákmányhoz lehet jutni, tehát Eötvössel 
nem találkozható. (Zajos tetszés.)

A hatással kénytelen foglalkozni, melyet az a 
beszéd a kormánypárti sajtóra tett. Ez — egy tiszte­
letreméltó hangnak kivételével, mely a mindig elvi 
alapon kelt — neki esett szatmári beszédének, viszont 
mint üdvös segítséget üdvözölte Eötvös Károlyt. Pedig 
erre nem volt semmi oka a kormánypárti sajtónak. 
Minémü segítség az Eötvösé? A (IS-ik törvény módo­
sítása, hogy visszaáliittassék a szülék természetes 
joga gyermekeik fölött, egyik sarkalatos pontja a 
kormány egyházpolitikai programmjának. ha ezt el­
ejti, vele bukó az egész reform és a kormány egy­
aránt. Eötvös Károly nem akarja megváltoztatni a 
öS-ói törvényt: már most minemü segítség az, a 
mely bukni hagyja a kormányt?

A nagykőrösi beszédből csak egy világos : az izzó, 
szenvedélyes s az izgatás egesz skáláját felölelő 
gyűlölet a katholikus egyházi rendek és a katholikus 
főpapság ellen. És épen az a megdöbbentő, hogy ezt 
fogadta hozsannával a kormánypárti sajtó (Közbe­
kiáltás: Gyalázat!), hogy ez szerepel mmt kívánatos 
dolog előtte. Pedig épen ellenkezőjét tette arfnak, 
a mit mi és a kormány is hónapok óta tenni iparko­
dunk. Iparkodunk meggyőzni a köznséget arról, 
hogy a szabadelvű megoldás távol áll minden ellen­
séges gondolattól, iparkodunk azt, mint a béke és ki­
engesztelés müvét bemutatni és akkor jön valaki ilyen 
hanggal és leczáfolja minden törekvésünket. Hát nem 
látja a kormány és sajtója, hogy ez a hang csak az 
ultra-klerikális izgatásnak használ és veszedelemmel 
fenyegeti a békére irányuló minden törekvést ? (Usry 
van ! Igaz !) Szinte hallja, a mint mondják : -.ámítás 
volt a beszédetek, nem a béke van szándékotokban, 
a nagykőrösi hang az őszinte.-

Az lett volna kötelessége a kormánypárti sajtónak, 
hogy dezavuáija ezt a hangot. Ezt (Helyeslés) nem 
tette, hanem irgalmatlanul támadta az ó szatmári 
beszédét. Ha bármiből, ebből látszik, hogy a kor­
mánynál most is a párttaktika a fő, az elvek csak 
mellékes dolgok. (Úgy van!) Azt hitték — úgymond 
- hogy nekem árthat a nagykőrösi beszéd, azért 

örömmel fogadták és minden egyéb iránt siketek 
voltak.

A másik konkrét szemrehányás, hogy mi pártbon- 
tásra nem használjuk fel az egyházpolitikát és ki 
nem közösítjük a pártból azokat az elemeket, a kik 
az egyházpolitikai reformra nézve nem értenek 
egyet velem : Vajon a kormány talán egységes és 
egyetértő e tekintetben ? Azért, mert a hangok el 
vannak nyomva a pártfegyelem presszójától ? Hi­
szen a pártkonferenczián, a melyen az egyházpolitikai 
kérdések szóba kerültek, kénytelenek voltak kimon­
dani, hogy a kormány nézetét nem pártoló tagek 
bent maradhatnak a körben, a mig a javaslatok tár­
gyalás alá nem kerülnek, azután fog történni valami. 
(Derültség.) Hogy mi fog történni, azt én megmond­
hatom. Az egyházpolitikai javaslatok tárgyalások alatt 
az illető tagok ki fognak lepni a pártkörből, azután 
ismét visszalépnek. (Zajos derültség.) Ez az ideiglenes 
szabadságolási rendszere a kormánynak. (Nagy derült­
ség.) De mekkora tiipokrizis kell ahhoz, hogy a kor­
mány nekem tesz szemrehányást azért, mert ki nem 
közösítem a pártból azokat a tagokat, kiknek véle­
ménye az egyházpolitikában az enyémtől eltér. (He­
lyeslés.)

De ő keresi a megoldást — igy folytatja. Azért 
nem csinál az egyházpolitikából pártbontó kérdést, mert 
n viszonyok között, melyekben élünk, a nemzeti pártnak 
cerazeti hivatása van a kormánynak a nemzet aspirá- 
vzióit illető közömbösségével szemben. A nemzeti hi- 
aatás : az első szempont, a többi mind alárendelendő 
ennek. 0 meg tud maradni sgy párton azokkal a férfiak­
kal, a kik nem kívánják a polgári házasságot és az 
állami anyakönyvvezetést, de nem tud megmaradni 
olyan párttal, a mely érzéketlen a nemzeti aspirácziók 
iránt, a mely szó nélkül eltűri a delegáczióban a 
nemzeti jogok sérelmét s a mely megugrik a honvéd­
szobor leleplezése elől. (Zajos helyeslés.) Ő hive pol- 
gari házasságnak és az allami auyaköny vvezefésnek;

de ha ezek nincsenek is meg valamely államban: az 
nem szégyen, ha azonban hiányzik valamely államból 
a nemzeti öntudat, a nemzeti önérzet: az szégyen. 
(Éljenzés és taps.)

De nagyobb oka is van arra, hogy pártbontást ne 
idézzen elő az egyházpolitikai kérdések folytán. Or­
szágos szerencsétlenségnek tartaná, ha a pártok állan­
dóan a vallási kérdések alapján alakulnának. A két 
véglet e tekintetben csodálatosan találkozik. Radikáli­
sok és reafcczionáriusok csodálatosan ugyanolyan óhaj­
tásokká! lépnek fel. Ha találkoznának és óhajtásaik­
nak megfelelően az egyes vallások szerint alakulná­
nak a partok, az vészterhes bajt hozna az országra. 
Minden országra nézve baj volt, a hol ez bekö­
vetkezett, de a nyugati államok ezt elbírják, mert 
ott nemzeti alapon történik minden : nálunk azon­
ban két idegen elem játszik bele a nemzet politikai 
életébe. Az egyik a bécsi udvar törekvése, a másik az 
idegen nemzetiségű honpolgárok Lefolyása. Ez a két 
idegen elem nem engedi, hogy oly élesen elválasszuk 
a pártokat, mint az vallási pártoknál szokott lenni. 
Előizelitőnek láthatni máris, hogy az ország soha oly 
gyönge nem volt, mint most. A honvédszobor leleple­
zésénél távolmaradásukkal versenyt tündököltek a li­
berális kormány és az alakuló klerikális párt vezér- 
fiai. Ha ez a törekvés, a melyben a végletek úgy ta­
lálkoznak, kifejlődnék, áthatná az országot és fanatiz­
mussá válnék: akkor tűnnék csak ki, hogy milyen 
szövetségeket tudna találni ez a két idegen elem. 
(Helyeslés.)

Azért szükséges a nemzeti párt összetartása és egy­
sége ; szükséges, hogy megmaradjon annak a pártnak, 
a mely nem egyes kérdések előretolásával zavarokat 
idéz elő, hanem a nemzet összességét nézi s a mely­
nek politikája : kifelé energikusan megvédeni nemzeti 
integritásunkat és belül fejleszteni a nemzet belső 
erejét. (Helyeslés.) A ki kifelé erőtlen, az befelé is 
gyönge. Ha Bauerékkal szemben és egy nemzeti ünnep­
nél, a milyen a honvédszobor leleplezése is volt, 
erőtlennek mutatkozik a kormány, holott szive minden 
érzésével erősnek kellene lennie, akkor az belül is 
gyönge kormányzói feladatainak teljesítésére.

Sok jo ember örömét kell elrontania az országban 
azzal a kijelentéssel, ,hogy a nemzeti párt egységes 
marad. Sem támadás, sem hízelgés nem fogja arra 
bírni, hogy megváljék elvbarátaitól csak azért, mert 
esetleg az egyházpolitikában nem értenek vele együtt. 
A nemzeti párt ma erősebb és önérzetesebb, mint 
valaha volt. Egyéb hivatásához újabban az is járult, 
hogy a nemzetet egy egészségtelen hipnotizmusból 
folébreszsze.
v Szatmárban is, ebben a megyében is láttam — igy 
végzi beszédét — hogy sok hive van a nemzeti párt­
nak. Eddig nem ismertük erőnket, ha ismertük volna, 
nagy czélokat értünk" volna el. Most ismerjük erőnket 
és élni fogunk vele. Csak folytassák önök a szervezés 
munkáját és óhajtom, hogy a mai nap eredményekép 
azt a meggyőződést vigyék magukkal, hogy inkább, 
mint valaha, van szükségünk pártunk megerősödésére, 
mert szilárd pontot az átalános zűrzavarban csak 
egyet tudok és ez a mi büszkeségünk, ez a nemzeti 
part. (Hosszantartó taps és éljenzés.)

Azután lakoma következett, a melyet Esterházy gróf 
rendezett vendégei és választói tiszteletére.

A lakomán az első lelköszöntőt gróf Esterházy 
Mihály mondta a királyra. Kisfaludy Zsigmond so- 
morjai esperes mint honpolgár és katholikus pap kö­
szönti föl a magyar Deinostbeuest. Az ő szive egy­
formán dobog a bazárt és egyházért és Apponyitól 
több igazságot vár, mint bárki mástól.

Gróf Apponyi Albert : Az előtieszóló szavai na­
gyon meghatották. Ki volt téve -- úgymond - már 
sok félreértésnek és rosszhiszemű rálogásnak. hanem 
a természet, a mint minden teremtményét ellátja meg­
felelő védelmi eszközökkel, őt a támadásokkal szem­
ben ellátta azzal az érzéketlenséggel, a melynek foly­
tán lehetséges, hogy az ember menten menjen keresz­
tül a megpróbáltatásokon. Azonban az a félreértés 
bántotta legjobban, hogy a rosszhiszemüek azt hi­
szik, hogy az ő kedvükért beszél és magya­
rázza szándékát. Pedig ezeket nem becsüli any- 
nyira; többre becsüli a jóhiszemüeket, mint a 
mennyire azokat kicsinyli. Elmondták őt ultramon- 
tánnak és olyannak, a ki egyházát nem becs üli, 
gyakran egy időben, a szerint, hogy kiknek beszéltek. 
Ú mindig a nyilvánosság előtt mozgott, a mely mö­
gött nincsenek kulisszák. Sok levelet kap katholiku- 
soktól, kik azt kívánják tőle, hogy a kaíholikusok 
kívánalmait írja zászlajára, sok levelet kap a pro­
testánsoktól is, a kik viszont az ő kiválmaikat ajánl­
ják, hogy azoknak hódítsa meg az ország többségét. 
Igen ám, csakhogy nem lehet az egyik részt kielégí­
teni a nélkül, hogy a másik elégedetlen ne legyen es 
nem is szabad veszélyeztetni az ország egységét es 
belső szolidaritását azzal, hogy egy csoportot ki­
tüntetünk a másik rovására. Minden csoportnak ő 
azt feleli : a ti kívánságotok csak akkor jogos, ha 
figyelemmel vagytok a körötökön kívül élő milliókra 
is. Oly politikát kell itt találni, a mely jog szerint 
elégít ki mindenkit, a melyben az egyes csoport nem 
uraikodhatik a többi fölött ; a nemzet élettörvényeivel 
szemben nem szabad igényeket támasztani. Esteriiázy 
grófot köszönti föl nemcsak mint házigazdái, hanem 
mint elvtársát is, a ki állásánál fogva azok köze tar­
tozik, a kik a honpolgárok közül a fejedelemhez leg­
közelebb állanak és nagy befolyással lehetnek a nem­
zet életére. Fleischer Antal a kerület képviselőjét, 
Bacsók Pál Esterházy grófnét, Oláh "Miklós a po- 
zsonymegyei nemzeti párt elnökét, Borovánszky 
Ede a nagyszombati párthivek nevében Apponyit, a 
házigazdát és a választópolgárokat köszöntötte fel.

* Tót Komlós község képviselőtestülete 30 szava­
zattal ló ellenében elhatározta, hogy a belügyminisz­
tertől Csanádvármegyében leendő bekebelezését kéri,

Budapest, julius 17.
A német birodalomgyülés, mint távirataink már 

jelentették, véglegesen is elfogadta — 201 szava­
zattal 185 ellenében — a katonai törvényjavasla­
tot s a császár mindjárt be is rekesztette az ülés­
szakot, hogy most már háboritlanul gondolhasson 
és készülhessen északvidéki útjára *nordlandfahrt»- 
jára, mint a németek kegyeletes ódonhangzásu 
kifejezéssel nevezik ezt a kirándulást. A National 
Zeitung jelentése szerint először is Kielbe megy s 
onnan kél útra a keleti tengerbe, hogy majd úgy 
augusztus közepe felé térjen vissza fővárosába. A 
keleti tengerben, mint Stockholmból jelentik, két 
svéd hajóraj fogja a császárt üdvözölni.

A franceia parlament is közel van a berekesz­
téshez. Ha ugyanis előre nem látott inczidensek 
nem következnek be — a mire Francziaországban 
mindig el kell készülve lenni — 22-ikén már fel­
oszlik a képviselőház s az átalános választásokat 
augusztus 20-ikára, a pótválasztásokat pedig szep­
tember 2-ikára tűzik ki. A képvisdöház még a 
nemzeti ünnep előtt befejezte a buSget-tárgvalást 
s a szenátus is hamarosan át fog rajta esni, a 
mennyiben a múltkori konfliktusra alkalmat szol­
gáltatott ok megszűnt. A tulajdonképeni vitás kér-
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dóst, az ajtó- és ablakadó reformját a képviselő­
ház azzal kerülte meg, hogy a költségvetési 
tárgyalásból eliminálta s egy jobb jövőre 
halasztotta. A választásokat minden előrelátás 
szerint mégis csak a Dupuy-kabinet fogja 
vezetni. Dupuy a legutóbbi , zarargásokozta 
válságban megállta helyét, s • Corslans, ki­
nek az erélyessége sokak előtt kívánatos volt, 
ismét háttérbe szorult. Döntő fmti sságuaknak a 
mostsni választásokat alig lehet tekinteni. A ra­
dikálisok nem okozhatnak sok baj: a mérsékelt 
köztársaság híveinek. Fejeik, Clémer ceau és Flo- 
quet korántsem mehetnek a választási harezba 
azzal a prestige-zsel, melynek korábbi hatásukat 
köszönhették ; a Millevoye-Déroiiléde-féle botrány 
pedig végkép tönkretette a boulangizmust is. 
Alig lehet hát kétséges, hogy a mérsékelt köztár­
saság — támogatva különben a volt konzer- 
vativek egy részétől is — megerősödve fog kikerülni 
a választásokból és föltehető, hogy Francziaország 
Kormánva egyelőre legalább nem lesz annyi válto­
zásnak kitéve, mint az utóbbi években s neveze­
tesen a Panama-botrányok kezdete óta.

Lord Bufferi)i. Angolország párisi nagykövete, 
KÍ nemrég <■ hosszas» szabadságra ment, aligha 
fog többé- visszatérni állomására. Sőt a párisi és 
londoni kormányok közt még egy igen kinos és kelle­
metlen feszültségnek kell elsimulnia, mielőtt 
Nagy-Británnia kormánya bárkit is küldene a 
királynő képviseletében a franczia fővárosba. A 
franczia sajtó és a franczia kormány is olyan ma­
gaviseletét tanúsítottak az angol nagykövettel 
szemben, melyet a londoni kormány és átatában 
az angol közvélemény nem szokott eltűrni. Mindjárt, 
mikor Lord Dutferint párisi nagykövetté kinevezték, 
a boulevard—=aj tó csipkedni kezdte, főbenjáró bűnül 
- es természetesen valótlanul — azt hiresztelve 

róla, hogy a nemes lord sem beszélni, sem Írni 
nem tud franeziául, es aztán azzal a vaddal ipar­
kodtak személyét népszerűtlenné tenni, hogy neki 
es csakis neki tulajdonítandó a francz iáknak 
Egyiptomból való kiszorítása. Ehhez, járult még 
az az irtóztató «bűne» is. hogy tavaly Us- 
borneban resztvett a német császár tisztele­
tére adott királyi lakomán. Ennél aztán nem 
kellett több a francziáknak. kik — mindenütt 
kémeket szimatolván — ráfoglak az angol nagy­
követre, hogy nagy halom britt aranyat» hozott 
magával a franczia sajtó megvesztegetésére, hogy 
földerítsék előtte a franczia-orosz szövetség részle­
teit. A franczia kormány mindezekre a pimaszsá­
gokra egykedvűen — hallgatott s magának Lord 
Duft’erinnek kellett egy alkalommal, a párisi britt 
kereskedelmi kamara tisztelgésekor felháboro­
dását nyilvánítania --arról a jellemezhetetlen 
modorról, hogy egv idegen hatalom képviselőjét 
pártczéiokbót mint vonszoljuk le a napi pletyka 
sarába.» A franczia kormány - mely pedig, mikor 
; z orosz kormányról volt szó. csakúgy törte magát 
az elégtételadó nyilatkozatokkal és egyéb intézkedé­
sekkel — ezt sem értette el és tovább hallga­
tott. Következtek ezután az angol követség­
ről állítólag ellopott kompromittáló okmányok,
franczia poiitikusoknak állító:lag angol pénz-
bői való ellátásának vádjai. sót még az a hallat-
lan bávgy u vád i s. hogy DufTeriii maga volt a hami-
>:tÓ, lieg; • a Cor;:trde szí ■g< ív ii■taiian szerkesztőjét
túrbe ejtse év Duipuy t*r; Dc-veHe uraknak még
egyre nern volt vgyetlen mer:botránykozó szava
sem e csvf üzelr:.v‘k mfg 1 rlyi zz ésére. Lord Dufferin
hát szépe■n ottha2yia Parist és most a franczia
kormánycm.a sói\ hogy — oka; va. nem akarva —
megadja az oly -okúig késett elégtételt, melyet
Anglia — legalább eddigi szokásaiból ítélve, — 
nem fog neki elengedni.

,i k lecliee K<>nstant-inúpolyban időzése, mint 
már említettük, .mm!-.>:»-!•• kv-za hírre au alkalma:, 
melyek abban a jámbor óhaj tusban kulminálnak, hogy 
ar. angolok mihamarabb kitakarodjanak Egyiptomból. 
Ebbe a neme • tartozik a Frankfurter Zeitungnak az 
a legújabb konstantinápolyi értesülése is, itogv a 
szultán sürgősen megkereste zz angoL kormányt, 
hogy Egyiptom kiürítésének a határideje mielőbb
megái »ui»;! tassék. L ndrmiian a szultánnak ilves
felszólít ;-áról semmit sem tudnak s föl sem
lehet ten ... : 1 --znlinn a;, ó fiatal vazal-
lasa kedv viíty k’nek Lidönneu is függetlenségi
ve..eitá5ui vannak, .'y n :modorban, majdnem ultima-
tuminoi tó ruu.jon Nagy-E ritánniához, kitéve magul az
angol konminynyal való czéltalan t-s veszedelmessé
válható ör szeíüzésnek. A frankíurti újság idézett hire
még hozz . teszi, hogy tor d Cronnr visszahívása kfi­
szóbun áll.. \ iss/.agondclv;it arra. iiogy az. angol kor-
mán y mily nyoma.ékkai a ti.át igazat egyiptomi meg­
hatalmazottja követeléseinek ; kh divével szemben : 
ez az u.utas egyszerű koiioim-.nynak ttinik lel.

1833. juüus i5 
a következő feite
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ij előfizetési nyitunk 
melleit:

Lapun', isiadta tehál hát fán é. ünnepek 
után következő Kuponon meg;ec::-n.

Az elöüzetu vz*aziLnek iuLht lyczxet: ts
az utóiét» yöivu.-ii-Tohij Liir «aüu1: 
ke-rjuk Lozy u. i^p szetk -ld. stben hiba ne tár
r t .

Elop terest a hú öármelu napjától elfogadunk.
Régi elújizeiöink tegezé zent oben cselekszenek, 

h.i czi ni szti tagjukat a /unta - a tál fán u izéiére 
ragasztva, beküldik a kiudó-iii.-afalnak.

Az ecetre, ha t. elönzetulnk az előfizetési határ­
idő le-jar" a előtt lakást változtatnak, az aj czim 
mellett a regit is kérjük velütik pontosan tadatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal kony- 
nyebben elkerülhető.

[á?- íl’atai.ai!j>?.ái!ii4 «'kJ' levelezőlapon 
njilvánitntt éiiajrü bárlducK intí.ven és l>ér- 
íuentve kuidüiis,.

Az előfizetési pénzel: és posta-v t alván t/ok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivataléiba kül­
dendők.

Előfizetőii:k kényelmére kiadóit ivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. Esze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés kiadó-hivatala
Dalsziniiáz-utcza 1. szám,

Andrassy-ut sar-nan.

ÚJDONSÁGOK.
— juhus 17.

Turisták figyelmébe. Az utazási évszak 
alatt lapunk kiadóhnaíala ez idea is elfogad

„turista-előfizetést.“

Ez intézkedés következtében az utazók abban a 
kellemes helyzetben vannak, hogy ha naponkint vál­
toztatják is tartózkodási helyüket, elűleges rendelke­
zésük szerint mindenütt ott találják már lapunk 
egy vagy több legújabb számát a postahivatalban 
(poste restante), vagy az előre kijelölt szállodában, 
Fy előfizetéseknél, melyeket bármely naptól

kezdve, tetszés szerinti időtartamra elfo­
gadunk, feltétlenül szükséges, hogy kiadóhivata­
lunk idejekorán és pontosan értesítve legyen, hogy 
mely napokon hová küldje a lapot.

— Személyi hírek. A hercsegprimás a jövő 
hó 17-éig marad B.-Fürcden s Szánt István nap­
ján már Budán lesz. — Albrecht Sálvator füher- 
czeg tegnap este Pólából Becsbe utazott. — Báró 
Sterneck tengernagy tegnap délelőtt Triesztbe ér­
kezett és este a Greiff-yachton Dalmácziába uta­
zott. — Klamarik János miniszteri tanácsos hat 
heti szabadságra ment. — Frigyes főherczeg ne­
jével és két leányával, Mária Krisztina és Mária 
Anna főherczegnőkkel, tegnap este Hannoverába 
utazott. — Kálnoky gróf külügyminiszter tegnap 
Lettoviczba, Morvaországba utazott fivéréhez. 
Hohenlohe herczeg főudvarmester ma elutazott 
Stájerországba.

— A király Aradmegyében. Bokszeg, Bucsáva és 
Dézna aradmegvei községek határában az idei őszi 
manővert herekesztő zárógyakorlat szeptember 11-én 
és 12-én lesz. Ezen a gyakorlaton, mint már többször 
irtuk, jelen lesz a király is. A zárógyakorlaton felvo­
nuló közöshadseregbeli tüzér, műszaki és honvéd csa­
patok Ternován és vidékén gyülekeznek össze augusz­
tus hó utolsó napjaiban, honnét a király elé szep­
tember 7 -8-án vonulnak.

— A király váró Kőszeg. Radó Kálmán, Vas 
vármegye főispánja e hó 11-én Kőszegre érkezett, dr. 
Bárdossy Jenő főjegyző és Afennyey István íőispáni 
titkár kíséretében értekezletre hívta össze a város 
polgármesterét, rendőrkapitányát és a tanácsnak tag­
jait. Készt vett az értekezleten Szájbely Gyula is, a 
kerületnek országos képviselője. Az értekezlet min­
denekelőtt rendezőbizottság kiküldését határozta el, 
melynek elnöke dr. Bárdossy főjegyző. Kőszegen és 
Szombathelyen külön albizottságok alakíttatnak, a 
városokat külön illető teendők ellátására, Tipka és 
dr. Török polgármesterek elnöklete alatt. Tekintettel 
arra. liuav Kőszeg városában a hadgyakorlatok 
tartama alatt az idegen forgalom rendkívüli mér­
tékben fog megnövekedni : a kőszegi polgármester 
telkei etet!, hogy a város által még három bi­
zottságot választasson a következő feladatokkal :
I. Élsz állá atlas. II. Köztisztaság és köz.csin. 111. 
Sajtó elhelyezése és támogatása. Felkéretett to­
vábbá, hogy a közrend íentartása, idegenek kalauzo­
lása. sorfalak vonása stb. dolgában rendkívüli intéz­
kedéseket tegyen, mi végből az. értekezlet szükséges­
nek látja, hogy a Kőszeg városi önkéntes tűzoltóság 
a szeptember 10 dl közti idő alatt egyenruhába 
öltözötten a fenti teendők ellátására alkalmaztassák. 
A kőszeg-szombathelyi vasút ’jelenvolt igazgatósági 
tasjai bejelentették s az értekezlet örvendetes tudo- 
másni vette, hogy a hadgyakorlatok napjai alatt azon 
helyiérdekű vasút vonalán óránk Int fog egv-egy külön 
vonat Szombathelyről, illetve Kőszegről indít­
tatni. hogy ily módon a várható nagy személyforga­
lom érdekei kielégittessenek. Szintén a nagy idegenfor­
galomra rain tekintettel Tipk i polgármester felkéretett, 
hogy a hadgyakorlatok napjaira kellő számú bérkocsi- 
vállalkozót hívjon Kőszegre. Ezután áttért az értekez­
let a város díszítésének kérdésére. - A vasúti indóház 
közelében Vasvármegye közönsége áll t nagyszerű 
dia iaikaput, a város he! sej eb n pedig Kőszeg város 
diadalkapuja fog állani. Elhatároztatott továbbá, hogy 
a városban a hadgyakorlat napjaira ideiglenes villa­
mos világit ás rendeztetik be, a hegyeken pedig az 
esvik napon nagyszerű tűzijáték gyönyörködteti a 
magas vendégeket.

— - Az Eötvös Polonyi ügyből kifolyólag Polónvi 
Géza teenap elküldte megbízottad : Knas Ivor bárót és Páz- 
mándv Dcnest Karolyi Gábor grófhoz es Sturinán 
Györgyhöz, nogv őket provokálják ama nyilatkozatukért, 
hogy mint Eötvös Károly megbízottai Polónvit képte­
lennek nyilvánították a lovagias elégtételadásra. 
Polónvi megbízottai sem Károlyi Gábor gróf, sem 
Sturmáa György orsz. képviselőket nem találták szál­
lásaikon s névjegyeiket hagytak náluk, Ugyancsak 
provokálás történt Polónvi Gézának az Eötvös elleni 
ügyben szerepelt segédei Sík Sándor és I áradi Ká­
roly részéről gr. Karolyi Gábor és Sturmun György 
ellenében. Gr. Károlyi Gábor és Sturm.in György a 
keitős lovagias ügyben llentaller Lajos, Herman Oltó, 
Csávolszky Lajos és még egy képviselőtársuk sze­
mekében nevezték meg az ó megbízottaikat.

— A pénzügyminisztériumból. A pénzügyminisz­
ter holnap nem délután 2 órakor, hanem reggel 8 
órakor ad általános kihallgatást.

— Az apáczáic gyásza. Az ujkózház ápoló apá- 
( .súlyos csapás érte. Valéria testvérük tegnap­
előtt hossza» szenvedés után huszonnégy éves korában 
meghalt. Temet- -e szombaton délután ment végbe uz 
üllői úti u:kórház kápolnájából, a női az ápoló testvé­
rek teljes számmal jelentek meg s kisérték ki a ha­
lottat a kerepes! úti temetőbe.

Pálffy herczeg luiutalskolája. Párffy Miklós 
herczeg é neje, mint nekünk Pozsonyból Írjál;, az 
uradalmában levő iskolák felvirágoztatása érdekében 
sokat te-z. A liervzegi par legutóbb a pozsonymegyei 
.'lat'iczkátn nagyo'ubszabásu leányiskolát alapított, 
melynek a vezeti- -ét apáezákra bízta. Ez az intézet
n tkiíj jl parj.it. A he yiség olyan, hogy búrrne y nagy-

áros eK,f.elö iskola irigyelheti s a tauesz ,özükkel
\ dó fői zerelés kitűnő. A leányiskola mellett
k sue- lövőt is tart fp nn a herczegi pár, sőt internátust
I ula pitoít. Az okta ‘a: z a tár aizás nyelve mind a
n U ? u itt tanintézetben, tisztán magyar.

A Ziátyás tciziuivm iclszei-teíésti A a u <J a \ ^." 1
\ templomban i.,za 'ietstygel folyik a munka,
Íi 02 y a templomot mához ,.vy hónapra, a igusztus
1 r:U fel lehn. :en szentelni. Az előcsarni •k. a tő
h 2JÓ é. a zentély, az oratóriumok e-. a ka
».>oíná ik íé* "ír■ t? V Ijesen be vau feje;:, e Most
n 1 ak Lotz károly tanár dolgo zik az
*- ■tk meilékszentélvben Szent László legendá-
J; «n. Mű vi szí csoportozatokban örökített e mey
a me?ter a nagy k. Uv életinek nevezetesebb mozz?.-
í Alai t mint forrást fakaszt, továbbá, a mint a kun
V ítéztöl visszaveszi az elrablóit leányt, a mint a
\ aradi szúkesegvk ázat alapítja stb. A művész
Pár nap alatt befejezi müvét. Az előcsar-
nők és a szentély földje színes cseréppel van 
kikövezve s most czementréteggel vonjak be ideigle­
nesen a főhajó padlózatát. Csak ezután helyezik el a 
padokat, a melyek garmadában ott állanak a" templom 
közepén. A kóruson most építik a nagy orgona vázát. 
A be.-zenteleskor csak énekes mié lesz. Augusztus 
ló-én voitaképen csak a főoltárt szentelik fel, meg a 
törettől kápolnát. Beszenteiés után ünnepnapokon a 
főoltárnál t-s hétköznap a lőrét tói kápolnában lesz 
mise.

— A legkisebb főherczeg keresztelője, Károly
István főherczeg újszülött fiát. mint Pólából táviratoz­
zak, tegnap keresztelték meg a íoherezr-gí palotában. 
A keresztapái tisztet a papa képviseletében Albrecht 
Salvator főherczeg, az újszülött anyjának a testvére 
viselte. A keresztelést Flapp püspök végezte. Az új­
szülött főherczeg a Leo Károly Mária Cziril 
Method neveket kapta.

— Jégeső. E hó 12-én délután nagy jégeső pusz­
títatta Kaál, Kompc::, Kápolna és Kerecsend község 
határait. A jég oiy sűrű és nagyszemü volt, hogy öt 
perez alatt a szép terméssel kecsegtető szőlőket és 
dohány ültet vén veket teljesen tönkre tette ; a még le 
nem aratott gabonát, különösen az árpát kicsépelte, 
a kukoriczát, dinnyét stb. pedig össze-vissza szaggatta. 
A szegény nép kára annál nagyobb, mert csak keve­
sen biztosították vetéseiket. Ugyanezen a napon jutott 
ki a bajból Szegszárdnak is. A reggeli órákban szo­

katlanul forrón sütött a nap s a forróság perczről 
perezre és óráról órára fokozódott, úgy hogy a déli 
órákban már szinte elviselhetetlenné vált.. Valóságos 
megváltásnak tekintette tehát mindenki, midőn déli 12 
óra tájban sűrű felhők vonultak fel a láthatárra, melyek 
csakhamar az egész égboltozatot beborították. Fél egy 
óra tájban megeredt az eső, de nem volt benne kö­
szönet. A várva várt jó nyári eső helyett iszonyú 
dörgés és villámlás közt roppant záporeső szakadt, 
melyet egy negyed óra múlva sűrű jég váltott fel.
Az eső végre megszűnt és csak a jég kopogott szárazon, 
ijesztően, eleinte apró, de mindinkább sűrűbb töme­
gekben és nagyobb darabokban ; végre már galamb­
tojás nagyságú volt s lerombolt, letarolt mindent. Ez 
így tartott majdnem egy óráig. Hozzáértő emberek 
állítása szerint a szőlő 25— 50%, a kukorieza azonban 
még nagyobb kárt szenvedett. Legtöbb kárt tett a jég 
a Csatári <torok»-ban.

__ Egy megye adóssága. Békésről a következő­
ket irja tudósítónk : Békésmegye adósságai a követ­
kezőképen oszlanak meg a megye huszonhárom köz­
sége közt, megjegyezve, hogy hét község tehermen­
tes. Bánfalva tartozik 800 írttal, Békés 590.000 írttal, 
Csaba 700.000 frttal, Csorvás 28.034 írttal, Gyula 
102.036 írttal, Gyoma 39.175 frttal, K.-Ladány 93.000 
írttal, K.-Tarcsa 45.000 frttal, Uj-Kigyós 4103 frttal, 
Kétegvháza 1000 írttal, Tót-Komlús 100.000 frttal, 
Mezőberény 135.000 frttal, Orosháza 300.000 írttal, 
Öcsöd 23.005 frttal, Szarvas 70.152 írttal, Szt-András 
10.081 frttal, P.-Szt-Tornya, Sámson, Nagy-Szénás,
P.-Földvár, Vésztő, Szeghalom és Kondoros tehermen­
tes. Összesen tehát 2,415.520 frt adóssága van a vár­
megyének.

Sziczllial költőbecstilet. Nagy a Ilire Alber- 
toni tanárnak, a ki élettant ad elő a bolognai egye­
temen : nagy a szépsége az ő viruló, 19 éves leányá­
nak, a ki sikerült verseivel nevet szerzett. Egy paler­
mói ügyvéd, Mendola, hódolata jeléül a maga vers­
kötetét elküldte az ifjú kültőnőnek, a köszönőlevelet uj 
levéllel viszonozta s a kifejlődött érzelgős irodalmi 
levelezés kapcsán valósággal szerelmes lett az isme­
retlen hajadonba. Lángoló érzelmeit úgy érezte, 
bogv személyesen kell az imádott küllőkollega 
lábacskáihoz leraknia ; elhagyta hát Szicziliát s 
át v itorlázott a félszigetre. Bolognában azonban 
nem jó hir előzte meg a tüzes poétát ; a tanár urék 
be is zárták az ajtói az orra előtt. A féktelen ember 
aztán visszaélt azzal, hogy ábrándjainak tárgya, társ­
nőitől eltérően, egyedül szokott járni s az utczáu 
vette vallomásaival ostrom alá, de eredménytelenül.
A felsült poéta erre revolverrel felfegyverkezve az 
Alberton! lakására rohant, s az ajtót nyitó professzorra 
lőtt. A golyó a faiba fúródott. A vérszemet kapott 
szerelmes még az elősiető háznépet is újabb lövések­
kel rémítette. Jó szerencse, hogy senki meg nem sé­
rült. A rendőrség a kétségbeesett szerelmest rögtön 
az elmekórházba czipelte, de onnan csakhamar ki­
bocsátották.

Eltévedt gyorsvonat. Mint Székesfehérvárról 
Ívjak lapunknak, a Siófokról péntek reggel 7 óra 40 
perczkor elindult és 202. szánni gyorsvonat a ga­
in ásai partok közelében egy hirtelen fordulattal 
eitert az egyenes pályától és a homokbányák­
hoz bekanyarodó sínekre tévedt. A gyorsvonat gépésze 
a fékezőt és az ellengőz motorait gyorsan működésbe 
hozta, a gyorsvonatot visszafelé indították, a mely 
rátért ismét a helyes vágányra, folytatta megszakított 
útját, a nélkül, hogy a kissé megijedt utasoknak bajuk 
e.-vlt volna. A kis baleset oka az elágazás helyén 
levő őrház felvigyázója volt, a ki a tehervonaínál 
egyenesre állított váltót elfeledte ismét elzárni. Csak 
a véletlen őrizte meg a gyorsvasat utasait egy na­
gyobb vasúti katasztrófától.

Kajóösszeütkőzós. Az angol lapok megint 
hajóösszoüiközegről adnak hirt. Azt írják ugyanis 
Queenstownb.il. hogy ott két angol hajó, az Albacore 
es a Loise gőzös összeütköztek. Az előbbi erősen meg­
sérült. A kárt harmadíélezer írtra becsülik. Ember­
életben nem történt veszteség.

— A dákorománok áldozata Lúgosról jelentik a 
következő esetei : Lintia Dömötör, görög keleti ro­
mán néptanító már hosszabb idő óta volt alkalmazva 
llladián, Krassó-Szürécv vármegyében. A nép szerette 
barátságos bánásmódjáért, melylyel mindenkit meg 
tudo't hódítani, egyedül a falu elöljáróit nem. Ezek 
haragudtak ra, mert a magyarokhoz húzott s nem 
egyszer szemükre vetette, hogy jobb volna, ha a nép 
művelődését segítenék elő. mintha oly őrült fantaz­
magóriáknak auják oda magukat, műit az egységes, 
hatalmas P.ománia államképe. Természetes, l.ogv az 
egységes Románia Ilivel minden áron ki akarnak 
túrni állásából a derék tanitót, de ez nem sikerült 
nekik. Ekkor elhatározták, hogy erőszakkal teszik el 
láb alól. E hónap 0-án este a tanító a feleségével 
együtt kint ült a háza előtt, mely a községházával 
épen átellenben van. Már kilencz órára járt az idő, 
midőn egyszerre lövés dördült el és a tanító életve­
szélye-en megsebesítve, lebukott a pádról. Közvetlenül 
az első lövés után eldördült a második és a golyó a 
tar.itóuét találta, kin azonban csak könnyű sérülést 
ejtett. A tettest még nem sikerült elfogni, de a csend- 
őrség nvömön van. A tanító szombaton meghalt.

Öngyilkos bankár. Drezdában egy Berger Al­
bert rmvu berlini bankár tegnap éjjel öngyilkos lett ; 
előbb azonban szeretőjét lőtte agyon. Bergert botrá­
nyosan fényűző életmódja ragadta az örvénybe ; a 

Gíüekaut -bányát 50.000, az Afrikai bányatársulatut 
0Ú.0ÜO ma;kával károsította meg. magán-üzletfelei pe­
dig mindenüket elvesztették. Az öngyilkosság hírére 
azonnal megindított vizsgálat alatt az öngyilkos szek­
rényeiben egyetlen-egy értékpapírra sem akadtak. 
Bergerne,. b rímben már olyan rossz volt a hire, 
hogy nem érig-„lek a tőzsde épületébe belépni.

Vasforrást fakasztó villám Nagy sivatai dü­
höngött e napokban a tlioh Kastelruth kerületben, 
Seb városka mellett, az úgynevezett Tedascli katlan­
ban a villám felsryujtotl egy rakás re vés fát, mely egy 
kőhalma/, közé volt összehordva. Egyszer csak észre­
vették. hogy a kőrakásból viz bttgyog elő, még pedig 
mindig erősebben. Szakértők megvizsgálták az uj 
forrás vizét és dús kénsavas vasoxvdul s magnesium- 
oxyd-tartalmúnak találták.

— A bankóprán. Csapó József regülvi lakos azt 
álmodta, hogy u Tolna vármegye pénzügyminisztere, 
fogta hát magéit s Regölyben pénzgyárat alapított. 
Megvett két indizopapirral dolgozó litográfgépet s 
megkezdte a pénze inálás szépen jövedelmező mester­
séget. De mint körültekintő - inber nem elégedett meg 
azzal, hogy ő a pénzt <• ak megcsinálja, hanem gon­
doskodott arról is, hogy a kész pénz forgalomba jus­
son. Szerződött tehát Takács István Kápolnás pusztai, 
Horváth István es Nagy György Mihály medinai lako­
sokkal. kik bölcs tanácsukkal támogattak s a pénzt 
kiadogattak. Úgy látszik, nem voltak valami óvato­
sak, mert e hó 0 án a csendőrök az egész kompániát 
letartóztatták és a talált egy százas, két ötvenes 
bankóhamisitványt s a két gépet, mint bűnjeleket 
átadták a kir. ügyészségnek.

— Ádám vagyok a paradicsomban!» Modor­
ban — mint levelezőnk irja -- tegnap nagy riadalom 
volt a város phezán, mely egyúttal a modor! hölgyek 
sétáló helye. Egy ismert polgár hirtelen levetette min­
den ruháját és úgy kezdett föl s alá sétálni folyvást 
ezt kiáltva: -Adám vagyok a paradicsomban /» 
A modoriak tudják róla, hogy az utóbbi időben kissé 
kölönczküdő szokásokat vett fel, de azt nem gondol­
ták, hogy már egészen elvesztette az eszét. A botrány 
nagyoti felháborította a közönséget. A szerencsétlen

embert el akarták fogni, de akkor futni kezdett, mire 
valóságos hajsza támadt. Az Ádám-jelmezes őrült 
Bazin felé vette útját s végre, nagynehezen kézrekeri- 
tették. A nép ott várakozott az utczáu, mig szekéren 
megkötözve visszahozták és a kórházba vitték. Az a 
hir van elterjedve, hogy a boldogtalan embert az 
uzsorások tönkretették s e miatt bolondult meg.

— Rudolf trónörökösről az a lur van elterjedve 
Vasmegyében, hogy él. Az isten tudja, miféle forrás, 
bőt terjedt el ott, hogy királyunk fiát Rothschild 
tartja fogva Bécsben s mindennap egy zsemlyét meg 
egy korsó vizet ad neki, hogy el ne pusztuljon. A 
trónörökösnek már térdig érő szakálla nőtt — a fáma 
szerint — ebben a ltosszas fogságban. Az együgyű 
nép közt sok hívője van az eféle bárgyuságoknak.

— Schlauch bibornok az aradi polgármester­
hez. Arad város tanácsa tudvalevőleg szintén üdvö­
zölte Schlauch Lőrinczet, bibornokká történt kinevez­
tet ésekor. A bibornok az üdvözletei megköszönte s a 
következő levelet intézte Salaez Gyula polgármes­
terhez :

«Nagyságos királyi tanácsos, polgármester ur !
Atyám Schlauch Pál építész Arad szabad királyi 

városának polgára volt, polgári oklevelét hiven 
őrizte. Arad városában házzal bírt, idősebb testvé­
reim Aradon születtek, építészeti vállalatai Temes- 
és Toront álmegy ék re terjedvén, lakását Uj-Aradra 
tette át, de magát mindig aradi polgárnak tartotta 
és Így én Arad szabad kir. városának gyermeke 
vagyok.

S azért Arad szabad kir. városának, melyhez 
engem annyi gyermekkori kedves emlék s édes kegyelet 
csatol, közönsége s összes polgársága nevében a város 
tanácsának 1893. évi junius 2í-én tartott üléséből 
bibornokká történt kmeveztetésem alkalmából 11585. 
szám alatt küldött igen megtisztelő s nagyon meg­
örvendeztető szives üdvözletükért fogadják mély 
bálám s meleg köszönetéin őszinte nyilvánítását.

Legven kegyes Nagyságod irántam mindig tapasz­
talt nagyrabecsült jóindulatával, melyért most is 
meleg köszönetét mondok, e köszönetemnek tol­
mácsa lenni s fogadja kitűnő tiszteletem nyilvání­
tását.

Nagyvárad, G93. iulius 7.
Dr. Schlauch Lőrinc 

Liliomuk, nagyváradi püspök.
— Magánrendőrök Parisban. A Quartier de 

Vavenue d'Jena, Paris legelőkelőbb városrésze, a 
melynek lakosai csaknem kivétel nélkül dúsgazdag és 
előkelő polgárok, a kik gyakran tesznek kéjutazásokat.
A nem tisztelt czirr.ü betörő urak annyira megszeret­
ték ezt a gazdag városrészt, hogy fényes nap­
pal is betörtek egy ilyen gazdátlan liazban, a 
mig a diákokra oly nagyon haragvó őre a 
békének Qgardieu de la paix -j békésen szíttá franczia 
kis pipáját. Hiába írtak az azóta már leköszönt Lozé 
rendőrfőnöknek, hogy szaporítsa a rendőrük számát. 
És a mikor a városrész lakói látták, hogy mi sem 
használ és a betörések egyre szaporodnak, jó fizetésért 
magán rendőrüket alkalmaztak, a kiket minden szükséges 
utasítással láttak el. Az érdekes mozgalmat ütvén quar- 
tierbeli lakos indította meg és oly üdvösnek bizonyult, 
hogy egy hónap múlva már semmiféle betörő, vagy a 
mint a párisi köznép nevezi, semmiféle picpoquet 
messziről sem mutatkozott. A magánrendőröket a 
nyugdíjas is kiszolgált biztosok sorából toborozták, a 
kiknek -» fiatalabb állami rendőrük hathatós segédke­
zet nyújtottak, nehogy idősebb kollegáikat zavarba, 
vagy szégyenbe ejtsék.

Siacpassant anyja nem elmebeteg, mint a hogyan 
ezt ö róla tévesen közöltek. Nizzában nyaralt és a 
legjobb egészségben volt. a mikor lángeszű fia meg­
halt. Egy régi barátja, gróf Cöllevilié vállalkozott 
arra a szomorú feladatra, hogy a már nyugodni tért 
anvát arról a borzasztó csapásról értesítse, mely az 
imént érte. Gróf Colleville és nője későn este heko- 
no'úattak a ravenellesi nyaralóba, de alig ejtették ki 
az első szavakat, a rosszat sejtő anya már mindent 
tudott. «Ugy e fiam meghalt» mondá és irtózatos két­
ségbeesés vett rajta erőit, a mely teljes huszonnégy 
órán át a legfájdalmasabb krízis hatalmába ejtette, 
mig végre teljesen kimerült. Daczára, hogy gondosan 
ápolják, állapota nagyon aggasztó.

— Szótmarczangolt kis leány. Megrendítő sze­
rencsétlenség történt Bocsáva községben. Koszté 
Tódor bucsávai lakos 3 éves kis leánykája ugyanis 
kiment házuk elé az utczára játszani. Játékközben 
észre sem vette, hogy egy koe.za közeledik feléje, 
csak akkor, mikor már jobb karjába beleharapott. A 
kis lány annyira megijedt, hogy segítségért sem tu­
dott kiáltani, s igv — miután a jelenetet senki sem 
iatta -- a kocza nem csak jobb karját, liánéin fejét 
és testének többi részeit is megharapdálta és üssze- 
marczangolta, ugyannyira, hogy a leányka életben ma­
radásához nincs remény. Az esetről a gurahonczi kör- 
jegyzőség azonnal távirati utón ertesitette a főszoiga- 
birósáeot, a vérengző koczát pedig megfigyelés alá 
vétette.

— Kivándorlások. Julius hó első felében Rába- 
Füzesből 03. Rába-Kereszturról 20. Jakabházáról 2, 
Felső-Szölnökről 14 s Alsó-Szölnökrűl 25 ember ván­
dorolt ki Amerikába. Így folyik a kivándorlás a vidék­
ről folytonosan, és hozzá sajna, nem a munkakerülő, 
hanem a legszorgalmasabb elemek keresik boldogulá­
sukat az uj világban.

Tüzek. E hó 12-én tűz volt Kapuváron. Három 
ház é- három pajta egeit le. Ez magában véve nem 
olyan rendkívüli dolog, de a város mai helyzetében 
mégis szörnyű következményekkel járhatott volna. Ha 
ulvan szél tuj, a milyen egy nappal előbb, akkor 
Kapuvár ma nincs, egészen leégett volna. Es pedig 
leginkább azért, mert oltásról, nagy vízhiány miatt, 
szó sem lehetett. A Rába kanális üres volt, pedig a 
hydroiorral onnan könnyen lehetett volna vizet kapni. 
Óriási volt a rémület a mezőn dolgozó lakosok közt, kik 
halálra ijedve rohantak haza s többen sírva könyörögtek 
a hatóságnak, hogy nyittassa meg a Rábát. Dr. Ratz táv­
iratilag kérte a belügyminisztert, hogy intézkedjék, hogy 
a ki< Kába a nyár idején többé el ne fogas»ék s hogy 
most is haladéktalanul rnegeresztessék a vizfoiyá • a 
kei zeli gátnál. E hó 4-én este hat órakor nagy tűz 
volt Bakonyszombathelyen, tizenkét ház, sok mellék- 
épület és " szarvasmarha lett a lángok martaléka.

E hó 11-én Palocsa községben tűz ütött ki s ti­
zenegy házat a hozzájuk tartozó gazdasági mellék­
épületekkel egyetemb“Q elpusztított. A kár több ezer 
forintra rúg. A veszedelem Yojtek János csűrében ke­
letkezett s szülői gondatlanság következménye volt. 
Ugyanis említett gazda a feleségével munkába ment s 
Verona, Karolina és Mária nevű kis gyermekeit min­
den felügyelet nélkül hagyta otthon. A gyermekek a 
pajtába mentek s ott tüzet raktak. Csakhamar tűzben 
állott az egész csűr. A szerencsétlen gyermekeknek 
annyi idejük sem maradt, iiogy a csűrből elmenekül­
hettek volna s midőn a szülők a tűzvészt észrevéve, 
a mezőről hazaroliantak, a kicsinyeknek már csal; 
megüszkösödött hullait kaparhatták ki a hamvadó 
zsarátnok közül. — zNagy-Szokoly községben e hó 
4-én nagy tűz dühöngött. Németh Péter háza ismeret­
len ókból kigyult s ennek következtében tizennégy 
ház és sok melléképület elégett. A kár 7382 forint.

— A szoczláldemokraták óa a szabadságharoz. 
A múlt hónapban Budapesten volt szocziáldemokrata 
népgyülésen Tóth rendőrfogalmazó — mint említettük 
is — több munkástól megvonta a szót, a miatt, hogy 
ezek előre neki be nem jelentették beszédeik tárgyát. 
A gyűlés rendezői panaszt emeltek a rendőrfogalmazó 
czenzuruja ellen, dr. Sélley főkapitány azonban a 
panaszt egy ezernyolezszáznegyvennyolezadiki 
miniszteri rendelet alapján elutasította. Ez ellen a 
munkások most felebbezést adtak be a belügyminisz­
terhez, a melyben a többek között kimutatják, bogy a

kérdéses miniszteri rendeletet negyvenöt év óta most 
értelmezik először úgy, a hogy a főkapitány értelmezi. 
Az érdekes fölebbezés azután így szól : «Tévesnek lát« 
szik a hivatkozott rendelet magyarázata abból a 
tendencziából kifolyólag is, a mi az 1848. évi kor« 
Hiányzás alapját képezte. Hiszen a szabadságharoz szülte 
az akkori kormányt és az állami intézményeket 
és a szabadság intézményeiből reakezionárius 
következéseket levonni nemcsak hazafiatlan cselek« 
mény, hanem egyenes kigúnyolása ama korszaknak, 
a melynek a mai kormányzás köszönheti létalapját 
és a mely lehetővé tette, hogy a magyar nemzet 
maga intézze el állami ügyeit. No már ezt senki sem 
hihette, nem akarhatta, hogy ilyen értelmezéssel tor. 
zittassék el az a szabadság és az a jog, a melyért 
annyi nemesen gondolkodó hős vérzett. Az 1848. évi 
kormányzási rendszer nem szolgáltathatott egy 
későbbi reakezionáriusi rendszernek módot arra, hogy 
a kivívott és biztosított jogokat elkobozza.» A szo­
cziáldemokrata munkáspárt nagy érdeklődéssel várja, 
kinek ad a belügyminiszter igazat, a főkapitányság­
nak-e vagy a pártnak.

— Apagyilkosság történt pár nap előtt az Oros­
háza közelében levő gyopárházi pusztán. Valami Szí- 
lasi Mátyás nevű gézengúz egy székkel agyba-főbe 
verte hatvanéves apját, a ki nem akarta tűrni, hogy 
a gaz fiú durván bánjék üreg édes anyjával. A gyil­
kost elfogták s a bíróság börtönébe kisérték. A sze­
gény agyonvert üreg embert nagy részvéttel temet­
ték el.

Rövid hírek. Uj-Terbászon egy veszett 
kutya öt embert, négy gyermeket és egy férfit 
megmart. A szerencsétleneket rögtön felküldték 
Pestre a Pasteur-intézetbe. A kutyát agyonütót- 
fék. — Szurdok-Püspökiben e hó 8-án 
Pintér János négy éves Viktória nevű leánya a 
kútba esett s a vízbe belefult. — Csongrádon, 
mint levelezőnk irja, pár nap előtt Hegyi Antal 
plébános 24 kereszt búzáját felgyújtották. — 
Ercsi határában Schusz János vasúti málházó 
leesett egv személykocsi tetejéről s a kerekek alá 
került, melyek összezúzták. — Módoson Miskov 
Stefán agyonlőtte Gvakovacski Mitát, a ki a fele­
ségét elcsábította. A gyilkost elfogták.

— Elfogott betörő. A budai részeken egy idő óta 
napról-napra a legvakmeróbb módon végbe vitt betö­
rések tartották izgatottságban a nyaralók lakóit. A 
főkapitánysághoz május óta folyton érkeztek panaszok, 
hogy a villák emeleti helyiségeibe az oszlopokon isme­
retlen tettes bemászik a lakásokba s onnan különböző 
tárgyakat ellopkod. A rendőrség minden igyekezete 
daczára sem bírt nyomára jönni a betörőnek, sőt meg 
csak egyetlen darab lopott holmi sem került a ke­
zébe. É hó 7-én este, tiz. és tizenegy óra közt, 
a várfok-uteza 4. számú ház felügyelője a kert­
ben talált esv tizenhét-tizennyolcz éves fiatal embert, 
a ki mikor kérdőre fogta, azt vallotta, hogy éhes s 
gyümölcsöt jött lopni a kertbe. A házíelügy°lő a 
gyanús embert egy rendőrnek adta át, a ki az állí­
tólagos gyümölcstolvaj czipőil a kerítésen kívül 
találta. Ez" a pár czipu lett az árulója a betörőnek, 
A czipökról ugyanis konstatálták, hogy azok a lova»- 
utczában, Tót Marton mérnök kárára elkövetett be­
törésből származnak. Erre az elfogott ember 
bevallotta, hogy ő Kohlrusz (Kórus) Imre, cso­
paki születésű, büntetlen előéletű urasági inas 
s az utolsó hónapokban tisztán betörésekből élt, 
Már eddig is rábizonyult, hogy junius 1-én az 
ostrom-uteza 3. számú ház emeleti helyiségeibe 
felkuszva, onnan Gulden, Uyuláne kárára z8 

készpénzt es OO írt ertt-kü nói i unut lopott, ugyan­
csak ő mászott be junius 14-én Teichert József mér­
nök Lógodv-utczai lakasába s onnan 370 forint 
pénzt t-s égy értékes aranyórát lopott el; e hó 
2-án ismét az ostrom-uteza 3-ik számú házba 
mászott he az emeleti lakásba s Gulden János 
tanuló ezüstóráját, lánczát s u forint készpénzét lopta 
el A Lógody-utcza 01. számú nyaraló kertjéből 
ugyanez éjjel revolverlövésekkel késztették az elmene­
kül é-s re. Valamennyi betörésénél feltűnő volt a vak- 
merőséze, mert gyakran oly szobákból lopott, melyek­
ben négy ember is aludt. Néha az ágy alá rejtőzve 
várta meg a lakók lefekvését. A rendőrség azért nem 
juthatott könnyen a nyomára, mert egy-egy sikerült 
betörése után azonnal elutazott a vidékre, a lopott 
holmit ott értékesítette s ott élt úri műdön ; az utóbbi 
hetekben Székesfehérvárott mulatott, majd Balaton- 
Füreden nyaralt a lopott pénzen. A rendőrség abnan 
a véleményben van, hogy ezeken kívül is még számos 
betörést követett el a most elfogott Kórus.

— véres verekedés. Antal Pál napszámos vasár­
nap este a Hungária utón összeveszett több ismeretlen 
munkással, kik annyira összeverték, hogy eszméletle­
nül vitték a Rókus-kórházba.

— Elfogott tolvaj. A rendőrség ma reggel letar­
tóztatta Wiesner Károly Is éves napszámost, a ki 
feltűnően költekezett pár nap óta a zöld vadászhoz 
czimzett vendéglőben. Az illető kezdetben megtaga­
dott minden felvilágosítást a pénz bonnanszerzésére 
nezve, de később beismerte, hogy a múlt héten Dier 
János füsserkereskedő prornontori-uton levő üzletebe 
surrant s ott a fiókból 200 forintnyi összeget ellopott. 
A tolvajnál még 73 forintot találtak. Átadják az 
ügyészségnek.
; — Vérengző katonák. Joó István Hungána-uti 
korcsmájában leguup este egy csomó katona mulatott 
és mikor fejükbe ment a bor. összeverekedtek. A ki­
vezényelt rendőrőrjárat közbelépésére azonban csak­
hamar megbékélitek egymással a dühös hadfiak : 
közös erővel a rendőrökre támadtak Az így támadt 
dulakodás közben azután Fegyveres András rendőr 
ellenőrnek az egyik katona kardjával megvagdalt« a 
fejet, mig a többiek Tinkó István rendőrt hat helyen 
megszűrtök. A katonáknak Így sikerült elmenekülniük, 
A vizsgálatot folytatják.

— Vigyázatlan munkás. Ma reggel a vöröske­
reszt utcza 13. sz. a. építkezésnél Kültérik József 
pallér Szia ma József napszámost utasította, hogy a 
kutgémnek üt méter magasságban lévő szarufáját út­
része lje le. Szlatna azonban az utasítás ellenére^ le­
rontotta az ostorfát, a mely Koczka Károly kőmű­
ves lejére esett s életveszélyesen megsértette. Koczkat 
lakásán ápolják.

Elgázolta a lovasat. Szabó Mihályné szül. 
Kala Zsuzsanna 75 éves kunhegyest lakost, a ki a 
császárfürdőben mint fürdővendég tartózkodik, ma 
reggel a császárfürdő előtt elgázolta a 205. sz. óbudai 
kocsi, a melyet Sümegi Lajos kocsis hajtott. Szabóne 
életveszélyesen megsérült s a Szent János-kórházba 
vitték.

— Garázda násznép. Tomszky László napszámom 
a futó-uteza 2. sz. a. lakásán víg lakodalmat csapott 
tegnap. A násznép egy kissé felöntött a garatra » 
annyira garázdálkodott, hogy Horváth Lajos házmes­
ter figyelmeztette őket. A násznép erre Horváthnak 
esett "és úgy őt, mint a segítségére siető Bogács 
József napszámost összeszurkálták. ___

SZÍNHÁZ és művészet.
— Vendégszereplés. Dezső József, a nemzeti 

színház kedvelt tagja e hó 13-án és 15-én vendég­
szerepeit Keszthelyen Monori Sándor színtársulatá­
nál. Első alkalommal a Csapodár Chanqjgnuc szerepé­
ben lépett fel, másodszor pedig A virágfakadás első 
felvonásában s A ki utoljára szeret czimü egyTelvo- 
násos vígjátékban mutatta be magát. A közönség a 
nyári színkört zsúfolásig megtöltötte s a vendégsze­
replőt zajos ováczióban részesítette,

— Állandó színház Nagysnrányban. Ny it ra vár­
megyének ezen 4000 lelket számláló tót-magyar köz­
ségében Turcsányi Ödön főszolgabíró fáradhatlan buz- 
gólkodása következtében 3 év előtt állandó színház 
létesült, mely mostanában teljesen átalakíttatott A 
színpad kitünően van berendezve, a nézőtéren *an I-

wm
páholy, 95 ülőhely, tágas földszil 
Minden előadásra a jó viselet il 
dűlt ifjúság között 15—20 szabi 
úgy hogy a legújabb magyar ni 
kelik be magukat a teljesen tó| 
színházat a napokban nyitották 
gyár közművelődésügyi egvesiiiP 
messze vidékről egybesereglett na 
jelenlétében.

HÁZASSÁ
— Esküvő. Gróf Gyürky Víj 

hám val. bel. titk. tanácsos, esi 
rendiházi tag s neje Orczy bárói 
hó 15-én Lozson esküdött örök 
vari Solymosy László országos 
Horváth Terézia leányának In\ 
szertartást théti Karsay Sándor! 
püspök, főrendülázi tag végezte, f 
az ifjú párhoz. Násznagyok vol| 
ről : gróf Degeníeld-Schonbur,- 
s főispán ; báró Roszner Ervtn 
főispán : a menyasszony részérő 
Kálmán cs. és kir. kamarás. íij 
megye főispánja és világosi 
szolyó-asszonyi tisztet szentmar! 
született Horváth Etelke úrnő vj 
nyok voltak : Bohus Margit. 
Margit s Reiszig Antónia. A vei 
Reiszig Ede államtitkár nejével 
nővel, továbbá gróf Saint-Aibinoj 
Alice, Solymossy Lajos s n°in, 
Solymossy Jenő, Matkcvich Liszl 
bold Albin, Bejei; György s mái 
nyes lakoma követte, mely aial 
köszöntőket mondtak az ifjú pári 
A fiatal pár lakoma után nászú;]

— Eljegyzés. Szalui Ernő 
el Tost Gyula miniszteri tanács 
űgyigazgato leányát Ilonát Budi

GYASSRO'1
Szeredy Rozin julius 14-én 

Pécsett elhunyt.
Braun Károly, kiváló ném&t :l 

a német parlament és az első ni 
tagjainak, a ki hazánkat aiapo'l 
társaival is rokonszenvesen isméi 
71 éves korában, hosszas szenvi
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TAVI
Gablonz, juliu 17. Az >.'■ -.-1 ! ] 

rényletet követtek el a Mr >- j 
épület és a szomszédos evanz- 
megrongálódott. Emberben c m

Berlin, julius 1U. Az 
majdnem kivétel nélkül c-ak 
közölnek a katonai javasiaii 
Kreuzzeitung Így nyilatkozik : 
gyünk a válságon, a inch ui 
mint a legtöbben vélték. Ha 
mint a hogy tartani lehetett t. 
sem tekinthető olv sikernek. u| 
a nemzet biztonléteért é b-.-, 
vábbi harezoknak.

Berlin, juliu. 10 Hir -na 
magyar nagykövet ina este ke?] 
szabadságidejét és legelébb ••] 
országba megy. Mint mondj 
augusztus közepén meg-zakd. t 
Ferencz József 6 feist;.c szu, -Lsj 
Berlinben legven.

Kiel, julius 1G. Vilmos r.-.a 
érkezett és a HaihensoUern-v.ie\ 

Paris, julius 17. Súgón búi 
hatalmukba kerítettek a Jean 1 
czia gőzös s kifosztottuk -:s e!s 
legénységet bántalmaztuk - - Rd 
fák partra. A tengere-7.gvaii| 
Donthane és l apba n 1
vidékén. A franczia!: ve-: • «- 
besült ; a sziámiak v--.-:zte- n- 

Paris, julius IV,. A lapok| 
a siami ügy megb' sz -1 
Siam ellen, a nélkül, bog- ldj 
goi lapok rekrimináczióival 
képviselő, a ki kedden inierpi 
erélyes represszáliákat fog k| 
Bevelh miniszter azt fogja váid 
mány el van tökélve Piámtól 
hak elismerését és a kötele- ei« 

Paris, julius IV, A franczi 
tóttá bangkoki képviselőjét, ij 
sziámi kormánynál a franczia 
a mi a nemzetközi jogba útköz 

Párig, julius 1G. A mur 
gresszusa elvben elhatározta ad 
és megállapodott abban, hogy 
olv kép teszik meg, hogy a sz 
előtt megkezdhető legyen.
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EGTETERTES. HÉTFŐ, JÜLIÜS 17;
páholy, 95 ülőhely, tágas földszinti állóhely és karzat. 
Minden előadásra a jó viseletű, töt anyanyelvű ser­
dült ifjúság között 15—CO szabadjegyet osztanak ki, 
ugy hogy a legújabb magyar népdalok gyorsan fész­
kelik be magukat a teljesen tót környezetbe is. A 
színházat a napokban nyitották meg a Felvidéki ma­
gyar küzmüvelődésiigyi egyesület képviselőiének és 
messze vidékről egyl.esereglett nagv és díszes körünséc 
jelenlétében.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Gróf Gyürky Viktor, Gyürky Abra­

ham val. bel. titk. tanácsos, cs. és kir.‘ kamarás, fő­
rendiházi tag s neje Orczy báró Orczy Sarolta fia e 
hó 15-én Lozson esküdött örök hűséget, loósi és eger­
vári Solymosy László országos képviselő s neje szül. 
Horváth Terézia leányának Irmának. Az esketési 
szertartást théti Karsay Sándor dunántúli az. evan", 
püspök, főrendiházi tag végezte, szép beszédet intézve 
az ifjú párhoz. -N -znagyok voltak a vőlegény részé­
ről : gróf Degenfeld-Scíionbv.rg Lajos, főrendiházi tag 
s főispán : báró Roszner Ervin cs. és kir. kamarás, 
főispán : a menyasszony részéről : szentmártoni Radó 
Kálmán cs. és kir. kamarás, főrendiházi tag, Vas­
megye főispánja és világosi Bohus László. A nyo- 
ezolyó-asszonyi tisztet szentmártoni Radó Kálmánná, 
született Horváth Etelke úrnő viselte. Koszorus leá­
nyok voltai I Lohns Margit, Radó Katinka és 
Margit s Reiszig Antónia. A vendégek közt voltak : 
Reiszig Ede államtitkár nejével Szegedy-Entsch báró­
nővel, továbbá gróf Saint-Albino Fülöp s gróf Gyürky 
Alice. SoIymoS'V Lajos s neje, világosi Bohus Elma, 
Soiymossv Jenő. Matkovich László, Major Gergely, Ti- 
hold Albin, Bejei György s mások. Az esküvőt fé­
nyes lakoma követte, mely aiatt szebbnél szebb fel- 
köszöntőket mondtak az iiju párra s az örömszülőkre. 
A fiatal pár lakoma után nászúira indult.

— Eljegyzés. Szal u Ernő a napokban jegyezte 
el Tost Gyula miniszteri tanácsos közalapitvanvi kir. 
ügyigazgato leányát Ilonát Budapesten.

GYÁSZROVAT.
Szeredy Rozin julius 14-én eleiének 18. évében 

Pécsett elhunyt.
Brann Károly, kiváló német Író és politikus, eeyike 

a nemet parlament és az első német birodalmi gyűlés 
tagjainak, a ki hazánkat alaposan ismerte és honfi­
társaival is rokonszenvesen ismertette. Freiburgban, 
71 éves korában, hosszas szenvedés után elhunyt.
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TÁVIRATOK.
Gablonz, juliu- 17. Az • el ! .1 órakor bombame­

rényletet Lövettek el a Mahler-gyár épülete ellen. Az 
épület és a szomszédos evangélikus templom kissé 
megrongálódott. Emberben nem esett kár.

Berlin, julius 1U. Az itteni reggeli lapok 
majdnem kivétel nélkül csak referáló rzikkeket 
közölnek a katonai javaslat elfogadásáról. A 
Krc-uzzeiíung Így nyilatkozik : .Most már túl va­
gyunk a válságon, a iuel> sokkal súlyosabb volt, 
míht a legtöbben vélték. Ha jobban végződött i-:. 
mmt a hogv tartani lehetett tőle, a győzelem még 
sem tekinthető oly sikernek, a méh vvgef vetne 
a nemzet Liztonléteért é becsületéért vívandó to­
vábbi harezoknak.

Berlin, juliu ló Hir ~; -rint Szúgvény osztrák- 
magyar nagykövet ma este kezdte rneg ho-szabb 
szabadságidejét és legelőbb i- családjához Magyar- 
országba megy. Mint mondják, a nagykövet 
augusztus közepén megszakítja szab d ó.gát, hogy 
ferencz József u felsége születésnapja alkalmával 
Berlinben legven.

Kiel, julius 1G. Vilmos császár ma reggel ide­
érkezett és a Hol» vzolhaclitra szalit.

Paris, julius 17. Saigonból jelentik : A sziámiak 
hatalmukba kerítették a Jean Baptiste Say frán­
éz ia gözüs s kifosztották és elsüllyesztették azt. A 
legénységet bántalmaztuk és Bangkokban szállítot­
tuk partra. A tengerészgvalogság elfoglalta a 
bonthane és Taphuni erődöket a Mekong íeiső 
vidékén. A francziák vesztesége hat liuioit és se­
besült : a sziámiak vesztesége jelentékeny.

Paris, julius 1G. A lapok erélyesen követelik 
ü síami ügv inegb1 szülését és az erélyes eljárást 
■'iám ellen, a nélkül, iiogv Francziaország az an­
gol iapok rekrimináczióival törődnék. Delonde 
képviselő, a ki kedden interpellálni log. gyors és 
erélyes represszáliakat fog kívánni. Az.t hiszik, 
■ÜneUe miniszter azt fogja válaszolni, hogy a Kor­
mány el van tökélve Siamtól Francziaország jogai­
tok elismerését és a kötele- elégtételt követelni.

Párás, julius 1G. A franezia kormány utasí­
totta bangkoki képviselőjét, hogy tiltakozzék a 
sziámi kormánynál a franezia hajók lúvetése ellen, 
a mi a nemzetközi jogba ütközött.

Paris, julius ló. A munkásszindikátus kon­
gresszusa elvben elhatározta az átalános sztrájkot 
és megállapodott abban, hogy az előkészületeket 
olykép teszik meg, hogv a sztrájk október eleje 
előtt megkezdhető legyen.

London, julius 17. A Morning Post írja: A 
khedive látogatása Konstantinápolyban teljesen 
korrekt aktus volt. A látogatás alkalmából felme­
rült hírek nem érdemelnek hitelt. Egyiptom Nagy- 
Brittannia felügyelete alatt oly haladást tett, hogy 
e felügyelet közvetlen megszüntetése a megkezdett 
mü teljes befejezése nélkül a gyakorlati politika 
küren kívül esik. Az a körülmény is, hogy az uj 
franezia nagykövet még nem foglalta el londoni 
állását, útját állja a komoly diplomáeziai tárgya­
lásoknak.

London, julius 17. A Times-nalc jelentik 
Bangkokból: Forfaits kapitány azzal fenyegetődzik, 
hogy a sziámi szolgálatban levő összes idegeneket 
megöleti. E fenyegetése Will sziámi révkapitány ki­
jelentette, hogy ő német ember, mire a franezia 
kapitány egy tisztet bízott meg, hogy tegven nála 
látogatást.

London, julius ] 7. A Heuter-ügvnükségnek 
jelentik Bangkokból mai kelettel : A sziámi kor­
mány beleegyezett, hogy a kölcsönös ellenségeske­
dések megszüntetése alapjan visszavonja a sziámi 
csapatokat.

London, julius 17. Rio de Janeiróból érkezett 
hír szerint Rio Grandeból oda az a hivatalos távirati 
jelentés érkezett, hogy az ostromállapotot Rio 
Grande városában megszüntették, de a távirda a 
közönség elől zárva marad.

Belgrad, julius 1G. A hivatalos lap közli az 
ország katonai kerületi beosztásában történt vál­
tozásokat, melyek szerint a lő-ik ezredkerület 
(Pirot) Moravia, a 12 ezredkerület (Crupia) a Ti- 
mok és a harmadik ezredkerület (Krusevac) a 
Schumadia hadosztály területére osztatnak be. 
Mind e kerületek megtartják eddigi számaikat.

Belgrad, julius 17. Hir szerint a szerb­
orosz kereskedelmi szerződést nemsokára meg 
fogják kötni. Mindkét allam a legfőbb kedvez­
ményben részesíti egymást. Azonkívül Orosz­
ország vámleszállitásban részesül a besózott halakra 
nézve, kivéve a szardínia, söreg és tokot, ugy 
hogy száz kilogramm besózott orosz halra a vám 
csak hat frankot tesz ki. Kp ugy leszállítják az 
orosz petróleum vámját. Szerbia részére Oroszor­
szág egy rubelre szállítja le az aszalt szilva vám­
ját. Azonkívül mindkét állam kötelezi magát, hogv 
vizi és szárazföldi összeköttetéseiket fejlesztik és 
kölcsönösen vámmentes tranzitot biztosítanak egy­
másnak.

Belgrad, julius 17. A szkupstina tegnapi ülé­
sén Eibarácz folytatta védbeszódét. Szembeszállt a 
váddal, pontonkint czáfolgatva azt s érveléseinél 
az alkotmányra, a törvényekre és a szabályzatokra 
hivatkozott. Eredeti okiratok alapján különösen azt 
a vádat utasította vissza, iiogv könnyelműen pro­
vokálta a vérontást és arra utalt, hogy a fegyve­
res hatalom alkalmazását dinasztikus tekint'etek 
tették szükségessé a Karagyorgyevics érdeké­
ben gyanús manifesztácziók ellenében. Eiba­
rácz kérésére, a ki kétórai beszéd után tel­

jesen kimerült, az ülést este háromnegvednvolcz 
órakor bezárták és a jövő ülést, a me­
lyen Eibarácz folytatni fogja védbeszédét, ma 
délelőtt nyolez órára tűzték ki. Eibarácz beszédét 
a paraszt képviselők többször zajosan félbeszakí­
tottuk, ugy. hogy Posies elnöknek több Ízben 
rendre kellett intenie a házat. A szkupstina kör­
nyékén sok kíváncsi gyűlt össze, de rendzavarás 
sehol sem történt, a nagy számban kirendelt csend- 
őrségnek és rendőrségnek semmi dolga sem akadt.

Konstantinápoly, julius 1G. Az Agence 
de Constantinople illetékes helyről nyert felhatal­
mazás alapján kijelenti, hogy a Memorial Uiplo- 
malique az a híresztelése, hogy a szultán az orosz 
czárral Livid iában találkozik, puszta koholmány. E 
találkozásról soha szó sem volt.

A kolera.
Paris, julius 1G. Hivatalosan közük, hogy ar­

ról, hogy Marseilleben a kolera járványszerüleg lé­
pett volna fel, szó sem lehet, azonban ott, vala­
mint Toulonban fordulnak elő egves gyanús meg­
betegedések. a melyekre az egészségügyi hatóságok 
a legnagyobb gondot fordítják, Allaixban a kolera 
határozottan csökkent.

KÖZGAZDASÁG.
Köln, julius 1G. A Kölnische Zeitungnak jelen­

tik Pétervárról: Bizonyosnak mondják, hogy a 
rmc imáJis tarifát már a vajtokba» életbeléptétik, 
minthogy Németország nem teljesítette Oroszország 
kívánságát, hogy siettessék a tárgyalásokat.

Pétervár. julius 1G. A Brzsevija Vjedomosti 
értesülése szerint Oroszország beleegyezett Au~ztria- 
Magyarof'Zug javaslataiba és valószínűnek látszik, 
hogy Ausztria - Magyarországgal a kereskedelmi 
egyezmény hamarább létrejön, mint Németország­
gal. Azt hiszik, Iiogv a jövő héten Péterváron 
megkezdik a tárgyalásokat a Romániával kötendő 
kereskedelmi szerződés ügyében.

Belgrad, julius 1G. A dohánymonopolium brutto- 
jövedelme junius hónapban 782.759,50 dinár, január 
1 -tői június 30 ikáig pedig 4 4u4,844 09 dinár volt. A 
sómonopolium bruttójövedelme junius hónapban 
411.jÚ5'43 dinárra, január 1-től julius 1-ig pedig 
1 7b5.104'4rj dinárra rúgott. A vasutak bruttójüvedelme 
540 kilométeren júniusban még pedig junius 10. ille­
tőleg ‘Jü-ig 145.559 62 dinár, január 1-től junius 30-ig 
pedig összesen -'.073.12S'Su dinar, tehát küóméteren- 
kint -:6y-35 dinár volt, inig a múlt év ugyanezen idő 
szakában kilométerenkint 34V7G dinárra rúgott.

Hew-York, julius 16. A tőzsdén eleinte hanyatló 
volt a:: irányzat. Később részben javulás állt be. Zár­
lat kedvtelen. Részvényforgalom 71.000 db, ezüstkész­
let F'UOOO unrzia, ezüsteladás 30.001} unczia.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

I Pénzintézeti tisztvieelök a miniszterel­
nöknél. A pénzintézeti tisztviselők országos egyesüle­
tének választmányát Walkő Lajos (leszámítoló bank), 
Szirmai Oszkár (magyar ált. hitelbank) Schneller 
Alajos (hazai takarékpénztár) vezetése alatt tegnap 
reggel dr. U ékérte Sándor miniszterelnök külön ki­
hallgatáson fogadta. A küldöttség szóvivője Walkó 
Lajos előterjesztette az. egyesület czéljait, hang­
súlyozván annak a szakismeretek terjesztésére 
és a közös érdekek előmozdítására irányuló türek- 
vés<-it, felkérte a miniszterelnököt, mint az ország 
pénzügyeinek vezetőjét az egyesület feletti védnökség 
elfogadására. A miniszterelnök kiváló szívességgel 
iogadta a küldöttséget, hangsúlyozta, mily fontosságot 
tulajdonit a pénzintézetek működésének, tekintettel arra, 
hogy ezek vannak hivatva a pénzügyek rendes és 
szolid vezetése által az állam tekintélyét emelni ; 
buzdította továbbá a tisztviselőket, hogy az anyagi 
tőke gyarapításán kívül, fejlesszék egyesületük ko­
moly czéljainak követésével szellemi tőkéjüket is, 
erősödve ezáltal társadalmi állásukat. Kiemelte a 
miniszterelnök, hogy nemcsak névleg kivan az egye­
sület védnöke lenni, hanem ugy hivatalos működésé­
ben, mint magánúton szívesen hozá fog járulni az 
egyesület czéljainak megvalósításához és megígérte, 
hogy adandó alkalommal meg fog jelenni a pénzinté­
zeti tisztviselők körében. ,

* Osztrák-magyar vasúti kötelék. A fönt meg­
megnevezett vasúti kötelék 1892. évi február 1-tól 
érvényes II. rész 4. díjszabási füzetéhez 1893. évi 
szeptember 1-én a IV. pótlék lép hatályba. E pótlék

díjtételek megváltoztatását, Wien Lagerhaus und 
Freilager am Schüttl nevű állomásnak a díjszabásba 
való bevonását széna, szalma, szecska és czirokszalma 
czikkeknek az I. kivételes díjszabásból való kiküszö­
bölését, továbbá kiegészítéseket és helyesbítéseket 
tartalmaz.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A nyeretermények kereskedelmi sulyegysége.

A valuta rendezése s eddigi pénzegységünknek a ko­
ronaérték behozatala által felére történt leszállítása 
arra indította a győri kereskedelmi és iparkamarát, 
hogy megkeresést intézzen a budapesti áru- és érték­
tőzsdéhez a nyerstermények sulyegységének az eddigi 
100 kgr helyett 50 kgr szerint való jegyzése végett. 
Egyszersmind felkérte a többi hazai kamarát, hogy e 
mozgalmat hasonló szellemű megkeresésekkel pártol­
ják. Ez a kérdés már eddig is több kamaránál, igy a 
budapestinél is megbeszélés tárgyát képezte s a hozott 
határozatok majdnem egyértelmüleg abban összpontosul­
nak, hogy a kérdés eldöntése előtt szakférfiak véleménye 
volna meghallgatandó. Behatóbb és indokoltabb kife­
jezést nyert ez az álláspont a pozsonyi kamara meg­
állapodásaiban, mely kamara felkérte a kereskedelmi 
minisztert, hogy hívjon össze Budapestre ez ügyben 
egy országos szaktanácskozmányt s annak eredményé­
hez képest tegye meg a szükséges intézkedéseket. 
Most a győri kamara magáévá teszi a pozsonyi ka­
mara felterjesztésében kifejtett álláspontot s a maga 
részéről is kéri a minisztert a szaktanácskozmány 
összehívására. Egyszersmind a többi kamarával is 
közli ez irányban való eljárását.

** A maroavásárhelyt ezukorgyár tárgyában 
rendkívüli népes értekezletet tartottak tegnap, mint 
onnan táviratozzak, Marosvásárhelyen, a melyen ala­
pítók, részvényesek, az ottani és vidéki birtokosság 
tekintélyes számmal voltak képviselve. Az értekezletet 
báró Kemény Kálmán főispán hívta össze, s ki mint az 
alapitó bizottság elnöke előadta a ezukorgyár előnyeit, 
gazdasági, kereskedelmi és ipari horderejét. A főispán 
ezután előadta az iparegyesület kezdeményező lépéseit a 
ezukorgyár létesítését illetőleg, a kereskedelemügyi mi­
niszter nagy mérvű pártolását s a pénzügyminiszter köte­
lező Ígéretét 600.000 frt kölcsönadására kamat nélkül öt 
évi visszafizetésre. Az értekezlet zajosan éljenezte 
meg a kormány nagylelkű támogatását. Ezután az 
elnöklő főispán Filep Albert alelnöknek adta át a 
szót, ki megismertette a ezukorgyár létesítésének 
történetét s az ügy állását. Ezután felhívást intézett 
a közönséghez részvények aláírására s ezukorrépa- 
termelés biztosítására. Az értekezlet meleg pártolás­
ban részesítette az eszmét, anyagi támogatással járul­
ván a gyár biztosításához, mely főleg a város piaezi 
forgalmát lesz hivatva emelni.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 17. —

Gabonatőzsde.
A búza-üzlet ma bágyadtabb irányt követett ; a 

kínálat meglehetősen nagy, ellenben a kereslet mérsé­
kelt volt s mintegy 20.000 ram. búza kelt el. A jobb 
minőségekért üt, az alárendeltebb áruért tiz krajezár- 
ral olcsóbb árakat fizettek. A többi gabonanemekben 
gyér forgalom volt. Az irány és az árak nem változ­
tak. — Eladatott:

Búza : Tiszaviüéki 100 mm. 77.S k. 8.35 fit, 
200 mm. 77.8 k. 8.35 Irt, £100 mm. 76.6 k. <8.17‘/2 
frt, 100 mm. 76 k. 8.20 frt, 300 mm. 76 k. S.20 frt, 
mind három hónapra.

Pestmegyei 100 mm. 78.5 k. és 100 mm. 78 k. 
8.35 forint, 200 mm. 78.5 k. S.33 frt, 300 mm. 76 
k. 8.20 frt, 100 mm. 74.5 k. 7.90 frt ; mind három 
hónapra.

Dunavidéki 850 mm. 75 k. 7.75 forint, 100 mm.
72.3 k. 7.35 frt ; mindkettő három hónapra.

Bácskai 2400 mm. 75 k. 7.95 frt, 800 mm. 75
k. 7.95 ín, 2400 mm. 74.6 k. 8.02l/2 Irt, 3300 mm.
74.3 k. 8.10 frt, mind három hónapra.

Bajai 3000 mm. 79.5 k. 7.95 frt, húrom hónapra. 
Fehérmegyei 18C0 mm. 75.5 k. 8.15 frt, három 

hónapra.
Obecsei 350 mm. 78.5 k. 8.25 frt, három hónapra. 
Raktári 60U mm. 75 k. 7.75 frt, három hónapra. 
Zab 100 mm. 7.55 frt, 300 mm. 7.10 frt, 200 

mm. 7.45 frt. 100 ram. 7.40 frt, 200 mm. 7.27'^ frt, 
mind készpénzfizetés mellett.

megingatni s a Berlinből érlékeinkre gyakorolt nyo­
más már nem talál oly feltétlen ellenzésre, mint eddig. A 
spekuláczió kedvetlenül ugyan, de mégis csak engedni 
kénytelen az arbitrage állandó kínálatának, melynek 
meggyérült sorait — azjüzlet jelentéktelensége következ­
tében — nem tudja mindig a megfelelő keresletet 
szembeállítani. Az üzérkedés! értékek árfolyama tehát 
ma is kezdetleges javulás után ismét mélyebben záró­
dik. A helyi piacz fejlődése a nemzetköziével ellen­
tétben teljesen kielégítő s a kereslet e helyütt folyton 
túlsúlyban van.

ElőtSzsde.
_ A forgalom az előtőzsdén nagyon nehézkesen fejlődött. ' 

Kezdetben az irányzat szilárdnak mutatkozott s a két 
hitelrészvény s az osztrák-magyar államvasut részvé­
nyei csekély árjavulásban részesültek. Zárlat felé 
azonban gyengébb Becs nálunk is alacsonyabb árfo­
lyamokat juttatott felszínre. Helyi értékek közül a 
városi villamos vasút részvényei voltak kerestettek. — 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 335.50—336.30-ig, 
magyar hitelbank 411.371/,—412-ig, osztrák-magyar 
államvasut 307.87*/,—308.25-ig. déli vasút 103.50— 
104-ig, rima-murányi vasmű 217.25—217.50-ig, ma­
gyar koronajáradék 94.05—94.70-ig, magyar arany­
járadék 115.75—115.80-ig, városi villamos vasút 178.50 
-180.

11 óra 15 percekor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 335.50—335.60, magyar hitelbank 411.50— 
411.75, osztrák-magyar államvasut 308—308.25, déli 
vasút 103.50—103.75, rima-murányi vasmű 217.25— 
217.50, magyar koronajáradék 94.65—94.70, magyar 
aranyjáradék 115.75—115.80.

Helyi értékekben következő kötések jöttek létre: 
pesti magyar kereskedelmi bank 1115— 1117-en, pesti 
közúti vasút 449—450-ig, magyar aszfaltrészvénytár­
saság 281-en, északmagyarországi szénbánya 230-on, 
magyar átalános kőszénbánvarész vény társasági 63.50-en, 
egyesült tégla- és czementgyári részvény 164-en, nem­
zetközi waggonkölcsünző részvénytársaság 148-on, áta­
lános waggonkülcsönző részvénytársaság 130.50-en.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az üzlet nagyon szűk keretben moz­

gott. Az üzérkedés! értékek árfolyamai mindamellett 
alacsonyabb berlini jegyzésekre2™nyomottak.35A helyi 
piacz irányzata változatlanul szilárd. A városi villa­
mos vasút élénk érdeklődés tárgya. Köttettek : Osztr. hi­
telrészvény 335.10—335.30-ig, magyar hitelbank 411.25 
—411.50-ig. magyar leszámítoló és pénz-váltóbank 
234.50—236.75-ig, osztrák-magyar államvasut 307.75— 
30S-ig, déli vasút 103.50 —103.75-ig. rimamurányi 
vasmű 217.25—217.50-ig, magyar koronajáradék 94.60— 
94.70-ig, magyar aranyjáradék 115.65—115.75-ig.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 335.30—335.40, magyar hitelbank 411.75— 
412, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 234.50— 
235, osztrák-magyar államvasut 307.50—307.75, 
déli vasút 103.50—103.75, rima-murányi vasmű 217.25 
—217.50, magyar koronajáradék 94.65—94.70, magyar 
aranyjáradék 115.65 —115.70.

Praemiumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2 — 2.50, nyolez napra 5—6, egy hónapra 11 —12 frt.

Mai hivatalos árfolyamon
Államadósság.

Pénz Aru
M. k. aranyj. 4% 115.45 115.75
> > kor. erí. jár. 4% 94.45 94.75

M k. 1889. állam V.
kulcs, aranyb. 1*.-3% 12C.60 127.50 

M. k. 1889. allamv.
kulcs, ezüstb. 4* 2% 101.—

M. nyereménykülcsün 148.50 
M. k ital mérési jog 

kárt.kütv. 4,:,% 100.75
M. k. földteherinení.

kötvény 4»é 96.50
Tiszai e< szeg.kulcs.4 142.50
Egyes. áll. aduss. papír­

ban máj.—nov4<lu% 97.25

Angol-osztrák bank 
Bpesti bankeírv^s. 
Fővárosi bankr.-társ 
Fiumei UitelburiK

151.—
144.—
96.—

Osztr. hitelint. 335.50
Magyar ipar- és keres­

kedelmi bank 115.50
Bizt

Bécsi biztositó-túrs. 205.—
Becsi elet- es jar.-b. COO.—
Első raagy. ált. bizt. 3440.— 3460.—
Functére, pesti bizt. 122.— 123.—

Gőzmalmok.

102.— 16ú0.500frtoe adl.2o»í, 148.— 149.—
149.50 18<54. 100 frt o. é. 392.— 193.—

Budap. fűv. 4l/,% kül. 300.50 101 —
101.59 Bolgár fej. úllv. zál.

köles. kütv. t')% 112.50 113.50
97.25 Szerbiai nyeremény-

1 143.ÜÍ) köles. luV frk 8% 
Temes-bégav.vizszab.

43.50 44.50

97.75 103.50 104.25
Bankok.

152.— Magy. jelz. hitelbank
144.50 11. ktb. id eüsrn. 231.— 211.50

98.— Pest: magy. kereske­
IUC.50 delmi bank 111G.— 1118.—
412.— Bpesti k. ej iparbauk
Su5.7U Magy. leszámítoló és

pénzvál tóbank 234.75 235.25
118.25 Osztr.-matrvar bank 980.— 935.—

;ositó-társulatok.
210.— Jég- es viszont-bizL 120.— 121.—
305.— Lloyd rn. viszontbizt. 78.— 80.—

Pannónia viszontbizt. 1050.— 1070.—

Basa

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

Repcze

Köles

Mai hivatalos effektiv-árak :
írttá!

.. 75—79 kg.
„ 75—80 »
_ 75—80 >
.. 7»—80 »
.. 75—79 »

ó bánsági .. ..
» tiszavidéki ..
» pestvidéki ..
> fehérmegyei 
» bácskai .. ..
» északmagyarorsz. 75—81 »
> ........ "............  70—72 »

7.65
7.75
7.70
7.70

rrlie
8.05
8.35
8.30
8.35

Concordia-malora 481.— 434 — Lujza-malom 305.— 310.—
Első bpesti malom 17SU.— 1800.— Molnárok és süt. m. 458.— 4U0.—
Erzsenet-raalum 465.— 470.— Pannonia-malom 925.— 935.—
Henger-malom 580.— 5S5.—

Közlekedési
Vikioria-malom
vállalatok.

323.— 325.—

Adria m. teng. haj. 159.— 161.— Déli vasút 104.— 104.50
Bávs-Bodrogh varra Dunagüzh. 1.1. cs k. 394.— 398.—

ti. é. v. elsöbbs. r. Kassa-oderbergi vas. 189.50 190.50
Bpestvill. var. vasút 178.— 178.50 Mármar. sóv. r.-t. el. r. 98.— 99.—
Debreczen-füzesabony- Osztr.-magy. all. v. 303.— 303.60

ohut-p. h. e. V. e. r. 
Debreczen-hajduoan. 

v.-t. el^őbbs. r.

91.— 92.— Pesti közúti vp.
Pesti k. vasp. élv. j.

88.— 90.—
Takarékpénztárak.

449.—
240.—

450.—
245.—

Belvárosi tak. p. r.-t. 110.75 117.25 Magy. ált. tak. p. r.-t 184.— 135 —
Bpest ILI. kei. ISO.— — .— Orsz. központi 8z0.— 830.—
Egyes. Bpest t'óv. 1270.— 1280.— Pesti hazai első 8500.- 8550.—

Külünf éle vállalatok

» takarmány 
» égetni való .
> sörfőzdéi .

> bánsági .. . 
uj másnemű .
Káposzta........
bánsági .........
ó ..............

60—62 > 
62—64 > 
64—6u » 
39—41 » 

75 » 
73 >

Alagút nJS.— lSf,.—
Asphalt-részv-Urs. 281.— X82.—
Athenaeum kunyvny. 420.— 44U.—
Betliuntude r.-t. 140.—• 142.—
Bpest-szt-IGnnca tégla­

gyár r.-t. 210.— 242.—
Brassói bánva- és kuhú- 

részv.-egylet 217.— 218.—

Határldötizlet mérsékelt forgalommal nyílt meg s 
tegnap érkezett alacsonyabb amerikai gabonaárak és 
a kedvező aratási tudósítások miatt lanyha irányt 
követett. Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm, 7.94, 

7.93, 7.92, 7.93, 7.95, 7.90 forinton.
Ezokvánvbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 8.31, 

8.30, 8.28, 8.29, 8.30, 8.31, S.32 forinton.
Tengeri augusztus—szeptemberre miutegy 10.000 

mm. ű.10, 5.08, 5.09, 5.10 frton.
Uj tengert május—júniusra mintegy 20.000 mm. 

5.35, 5.33, 5.30. 5.29, 5.30, 5.32, 5.33, 5.34 frton.
Szokványzab őszre mintegy 10000 mm. 6.53, 

6.52, 6.54, 6.56 frton.
Déli tőzsde.

Bécsi vásárlások következtében a déli tőzsde iránya 
megszilárdult; a forgalom gyenge volt. — Köttetett:

Szokványbnza őszre mintegy 10.000 mm. 7.96, 
7.95, 7.97, 7.98 frton.

Szokványbnza tavaszra mintegy 5.000 mm. 8.33, 
8.34, 8.35 forinton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 5.000 
mm. 5.11, 5.12, 5.13 forinton.

Uj tengeri május—júniusra mintegy 50.000 mm. 
5.33, 5.35, 5.34 forinton.

Tőrük dohanv-egy.-t. 184.50 185 50
(Dräsche) kószeubánva

öilO 6.15
és téglagyár 

Északmagy. egy. kö
595.— 597.—

szén banya r.-t. 228.— 230.—
Frunklm-tars. 293.— 300.—
Ganz v. ö. ésgepgy. 1510.— 1820.—

4.20 4.45 Gschwindt szeszgy. 500 — 510.—
J. m. gyapjumoso 485.— 445.—

Egyesült fcppsti fov. 
takarékpénzt. 41,1% 

M. íűldh.-int.pap. 
Ugyanaz 41. ^

" * 4%

> szabályoz, és 
túiajjaí. 4%

»Hungária« göztéglagy. 171.— 173.— 
»István« téglagv. r.-t. 120.— 127.— 
Kőbányai téglagyár 970.— 980.— 
Pesti könyvnyomda 1320.— 1340.— 
Pal las-nyom da 22U.— 2ző.—
Rimám.-salgó-iarjáni 217.2S 217.75 
S.-tarjáni kszb. t>92.— 596.—
Schlick vasönt. 2ói.— 255.—
Sertéshizlalo 400.— 405.—
1. m. serfözöde, 1320.— —.—
Egyes, tégla- és cement­

gyár r.-t. 163.50 164.—
Újlaki téglagyár 388.— 390.—
Egy. magy. üveggy. 250.— 
Nemzetk. villára. —.— —
Alt. waggon-külcs. 12).— ISO.— 
Nemz. waggon-k. 147.50 14S.— 

Záloglevelek.
Pesti ni. ker.-b. k. k.

visszaf. 110 f. 4‘ 105.— 106.—
K isb. o. foldh.-i. 5 V, °,0 101.50 102.30 

» » 5% 102.— 102.50
» >50,'2év41/2% 100.75 101.25

Orsz. k. tkp. m. 4‘ Á% 100.75 101.25

100.78 101.75 
101.— 102.— 
100.50 101.50 
98.75 99.25

96,80 97.20

Szokványzab őszre mintegy 5.000 mm. 6.58,
6.59, 6.C0 forinton.

•-JDéli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre ................................ . .. frt 7.96-■ 7.98
Szokványbuza tavaszra ........................... . .. » s.au— 8.35
Tengeri augusztus—szeptemberre _ „ . . - > 6.13- 5.13
Tengeri szeptember—októberre .. „ .. .. .. > 5.22— 5.24
Vj tengeri május—júniusra............. .... .. .. » 5.33—■ 5.35
Szokványzab őszre ................................ . .. > 6.69- 6.61
Káposzta repcze augusztus—szeptemberre .. > 15.90 — 16. -

iVxYt;
Terménytőzsde.

Disznózsír változatlan irány mellett 56.50 forinton 
köttetett.

Szalonna kellemesebb irányt követett, de üzlet- 
télén volt.

Szilva iizlettelen.
Szllvaiz szeptember—októberre 16.50 frton került 

forgalomba.

Értéktőzsde.
A tegnapi vasárnapi magánforgalom a legnagyobb 

csendben kötés nélkül folyt le.
A mai tőzsde ismét gyenge irányzatot hozott ki­

fejezésre. A valuta hovafejlődésének bizonytalansága 
spekulácziónk eddigi rendithctlen szilárdságát is kezdi

M.jelzálog-hiteib.5% 101 25 102.— > » 50 év 4% 100.30 101.—
> > 41 100.50 101.— Pesti hazai 1. takp.
M. jelzálogb. kuzs.-kotv. egy. k. k.k. 4‘ ,e; 100.25 101.25

50 ev vf! 110 f. 4% 101.— 101.50 Ugyanaz 4% 97.- 93.—
M. jelzálogb. küzs.-kötél. M.jelzb.fty. k. k. 4»é 128.50 129.50

50 év vf. 4%% 101.— 101.50 Jelzálogb. nyer. jegy.
Pesti m. ker.-b. 5% 1 0.50 101.50 Oszt. f.-i. dijk k. 3% 115.— 116.—

» » > »41 a a j, 101.— 101.50 Osztr. f.-int. k.-ny.-j.
Elsőbbségek.

Az Adria m. teng.- KassaOderb.lS91 ez. 97.— 93.—
haj.részv.-társ. 4l,.% 200.— 101.— , 1891. ar. 117.25 118.25

Bpest közúti va>p.- , (osztr. von.)
társ. 1887 41/3% 100.— 100.50 1889. ezüst. 99 — 100.—

Ugyanaz 1889 41/i% 100.— 1CV.50 M. vasut-els. kulcs.
h"assaUderb.lS39. ez. 97 — 98.— beruh.czél aranyb. 122 — 122.50

» 1889. ar. 11S.75
Különféle sorsjegyek.

Bécs v. nyer -köl. 1874.l75.6u 176.50 Olasz vörös-kereszt IS. 75 14.25
Budavarost 57.50 59.50 Osztr. hitelintézet 197.— 195.—
Jó-szív 3.10 3.40 Osztr. vörös-kereszt 19.50 20.—
Magy. vörös-kereszt 12.75 13.26 Palffy 53.— 59.—
Bazilika 9.10 9.50

Pénznemek.
Cs. kir. arany (vert) 5.85 5.90 20 frankos arany 9.88 9.92
* > > ikür.) 5.75 5.80 20 márka 12.20 12.60

O.-magy. S frtos^ar. 9.90 9.93 Német bírod, bankjegy 60.15 60.35
Váltók árfolyama (látra).

Amsterdam 10J.S0 1D3.20 Olasz bankp. 100 lire 45.90 45.10
London 10 font sterl. 144.41 124.90 Paris 100 lire nouv. 49.35 49.55
Német bankpiaczok 6 .— 61.20 Svájcai pénzpiaczok 49.20 4‘t.40

Felszámolási árfolyamok.
Magy. 4°,o aranyjár. —.— Rira.T-Murány —.—
Magy. koronajurádék —.— 4 8® földteh. "kötelezv.
Magy. ált. hitelbank 411.— Fiumei hitelbank
M.pénzv. és lesz. bank —.— Piegále kölcsön
Magy. jelzálogbank —.— Morvát jelz. bank
Osztrák hitelintézet S35.— Villant, vasút
Angol osztrák bank —.— 18S0. 4V2% fÖv. köles.
Osztr.-m. államvasut —.— Horv.-szláv. jelz. bank
Deli vasút —.—

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs, julius 17. (Megnyitás.) Osztrák hitelrészvény

335.75, huszfrankos 9.89, magyar hitelbank-részvény
411.75, 4% -os magyar aranyjáradék 115.75, osztrák­
magyar államvasut 308.20. Nyugodt.

Báos, julius 17. (I. Előtőzsde.) Osztrák hitelintézet 
részvények 335.50, unionbank-részvény 250.75, 20 fran­
kos arany 9.80, magyar hitelbank-részvény 411.75, 
alpesi bányarészv. 54.—, angol-osztrák bankrészvény 
150.25, déli vasut-részvény 104. —, osztrák államvas- 
uti részvény 308.—, 4%-os magyar aranyjáradék
115.70, dohányrészvény 184..50. Nyugodt.

Bóos, julius 17. (II. Előtőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 335.25, magyar hitelbank-részvény 411.25, osztr. 
magyar állam vasúti részvény 307.75, unionbank-rész 
vény 250.75, osztrák koronajáradék 97.—, angol­
osztrák bankrészvény 150.25, húsz frankos arany 9.90*/,, 
déli vasut-részvény 103.75, 4%-os magyar aranyjáradék 
115.60, magyar koronajáradék 94.62. Gyengébb.

Bécs, julius 17. (Az Egyetértés tudósilójának táv 
irata.) A mai előtőzsdei forgalom ismét igen csendes 
volt, mert buzdításul semmi sem szolgált és a speku 
láczió minden nagyobb akcziótól tartózkodott. Az ár 
folyam a jelentéktelen forgalom mellett alig válto­
zott, csak gőzhajózási és bécsi épitőlársasági részvé­
nyeket kereslek jobban s azért ezek árfolyama kissé 
emelkedett. Zárlat bécsi eladások miatt lanyha. X'alu- 
ták újra emelkedtek.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
335.35, magyar hitelbank 411.25, Länderbank 248.10, 
union-bank 250.50, bank-egyesület 417.50, osztrák­
magyar államvasut 307.75, déli vasút 103.75. gőzhajó 
zási részvények 395, alpesi bányatársaság 54, rima- 
murányi vasmű 217.25, bécsi építő-társaság 131, 
osztrák papirjáradék 97.60, magyar aranvjáradák 
115.60, magyar koronajáradék 94.60, márka 61.10.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde bágyadt irányt követettt. Jegyeznek. 

Osztrák liitelrészvény 334.85, Länderbank 411.25, 
uniónbank 249.25, angol-osztrák bank 150.—, bank­
egyesület 121.90, földhitelintézet417.—, osztrák-magyar 
államvasut 307.50, déli vasút 103.75, elbavülgyi vasút 
237.25, dohány-részvény 184.—, alpesi bánya 54.—, 
májusi járadék 97.55, magyar aranyjáradék 115.60, 
magyar koronajáradék 94.55, birodalmi márka 61.12. 
Berlini eladások miatt bágyadt. Márka 61.15.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
335.15, magyar hitelbank 411.—, angol-osztrák bank 
150.—, unionbank 248.50, Länderbank 247.90, bank- 
egyesület 121.80, osztrák-magyar államvasut 307.65, 
déli vasút 103.75, elbavülgyi vasút 237.50, Károly 
Lajos vasút 219. —, északi vasút 2875, cunagőzhajó- 
zási részvény 394, Lloyd-részvény 447.—, északnyu- 
goti vasút 217.—, alpesi bánya-társaság 53.90, rima­
murányi vasmű 217.25, májusi járadék 97.60, osz­
trák aranyjáradék 119.—, magyar aranyjáradék 
115.65, magyar koronajáradék 94.55, huszfrankos 
arany 9.90*/^, márka 61.12. Csendes.

ÁruPénz
Egyes.áll.adóss. e7üst.

kam.jan.—jul.42/io/é 97.25 97.75
Osztr. aranyj. 4% 118.50 119.—

Osztrák államadósság kisors.: 
l854.25‘)frtpp adl 2U?„ 148.— 349.—

Csávolszky Lajos
iaykiadóiuiajdonos és felelős szerkesztő.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest julius 17-éa.
A színház zárva.

RÍ. K!R. GPERÄHAZ.
Badapest, julius 17 éo. 
Az operaház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, julius 17-én.

A színház zárva.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, julius 17-én.

Gróf Honte Christo.
Dráma 5 felv. Irta Megerle T. 

Kezdete 7 órakor

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, julius 17-én.

Az állatszeliditőnő.
Énekes bohózat 3 feiv. 

Kezdete 7 órakor.

SAUMONSKY Á. P7IRKI
(a Wnlffféle czirkcszban) Vfiall«! e«

Ma hétfőn, jnlins hó 17-én esti 71 , órakor

Isiagf |8iisa!©m-e!@ae!ás 1
az itt annyira kedvelt s mindeddig le nem győzött görög 
bajnok birkózó Antonio IBierri javára.

A mai előadásban bárom nagy dijbirokverseny í
1. Düntő-birokverseny Antonio Pierri é- Kreindl bécsi 

ur között. (Díj 1000 forint).
2. Dij-birokverseny Pahler magyar dij-birokverrenyző és 

Antcnxo Piarri között. (Díj ü00 forint.)
3. Birokverseny Osman és Keinemann urak között, (Dij

100 forint.)
Nyolez aranysárga csödör elővezetése, szabadon ido­

mítva, Salamonskv .Jenő ur által. (Szenzáczió!) - Egy nem­
zetközi tornaünnepélyj) látványos némajáték balettel 3 
ré-zben. — Holnap, kedden julius hó 18-án este 7 és fél 
órakor nagy előadás. Először : «Életünket a császár­
ért!. nagy történelmi látványos némajáték balettel.

Első fővárosi

Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utczában.
Bejárás az Andrássy-utról és Podmaniczky-utczából.
11 IvTa. rD.a,g'3T előadás 11

Ép oly tartalmas, mint fényes jnlinsi műsor.
Fellépnek a folytonosan növekvő sikerrel működő Sisters 

Mirtle amerikai ének és furor tánezmüvésznek. A Panlow 
csoport (ő személy) oro^z ének és tánezos csoportnak első 
fellépése. (Népdalok ú la Slaviansky, nemzeti, troika stb. 
tánezok). Brothers Deltorelli legjobb zenebohóezok. Kain 
és Abel komikus tornász-kettős földszinten és a nyújtón. 
A nözászlóalj a Budapestet látogató idegenek kedvelt da­
rabja. A Kilányi csoport bemutatja a modern mesterek 
müveit, mától fogva a következő uj számokban : 1. Diana 
Canova előtt. 2. A négy évszak Kilányitól. 3. Psyche 
a vizen Thumantúi. 4. Hit. remény és szeretet Koppay 
József tanártól, ú. Tavasz Colétól. G. Esti tündér Kaul- 
bachtól stb. Fellépnek : Románé székpirámis és kézimüvész, 
Charles Brookmann hasmvész, a nápolyi gondola énekes 
Francescó Rassó.

Elöleges jelentés. Csütörtökön«, e hó 20-án lesz Rück 
Nándor kedvelt dalkómikus jutalomjátéka, melyen Carola 
Cecilia k. a. szívességből fog közreműködni (egyetlen fel­
lépes). Ezenkívül gazdag műsor, melyből kiemelendő: egész 
uj dalok, énekli Carola . a és iritermezzó, melynek czime:
Fleck Sebestyén én r.---- nyai. előadja Rück Nán-
dorur.

Ma este az étteremben

aüMsam Baiogbiároiy
(POFÁT V Alt A ismert s kedvelt zenekara játszik
Í9 AIUmIIV VII Keniat« 8 órakor.

BECS! GABONATŐZSDE.
Bócs, julius 17. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A gabonatőzsdén ma lanyha hangulat uralko­
dott. Köttetett : búza őszre 8.10—8.12 frt, búza ta­
vaszra 8.44—8.46 frt, rozs őszre 7.05 frt, zab őszre 
6.95 frt, uj tengeri 5.78 frt.

Déli 12 órakor záródnak : búza őszre 8.17 
—8.15, tavaszra 8.45—8.48 frt; rozs őszre 7.10— 
7.13 forint, tavaszra 7.35—7.38; zab őszre 6.96— 
6.99, tavaszra 7.13—7.16 forint, tengeri junius — 
júliusra 5.49—5.52, julius—augusztusra 5.49—5.52, 
augusztus—szeptemberre 5.51—5.54 , szeptember- 
októberre 5.59—5.62 forint ; uj tengeri május — 
júniusra 5.72—5.75 ; repczeolaj szeptemberre 38—39, 
szesz szállításra 16.20—16.40, augusztusi warrans 
16.20— 16.40, repcze augusztus—szeptemberre 1C.35 — 
16.45.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Bócs, St.-Marx, julius 17. (Távirat.) A mai marha 
vásárra felhajtatott 1659 magyar fajta, 1163 galicziai 
199 bukovinai, 1661 német, összesen 4G82 szarvasmarha, 
közte 834 sovány ökör. Az üzlet lanyha és nehézkes 
volt Jegyeznek métermázsánkiut vágósuly szerint fo­
gyasztási adó nélkül: elsőrendű magyar fajta hizó ökör 
57—60 frt, másodrendű 53—56 frt, harmadrendű 
49—52 irt, galicziai 1. 57—59 és 60 frt, 11. 53— 
56 frt, III. 49—52 frt, német I. 59—621/« frt. II. 55 
— 58 frt, 111. 51—54 fit, bikák és tehenek 24— 
34 forint.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

■> H



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JULIUS 17. 1893
Xíiczky Kálmán

!8>7—88-ban volt joghallgató, 
ksrit k saját érdekeben b. rzi- 
rnét e lap kiadóhivatalához 
beküldeni. 24063

Eladás.
Használt es nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Sudape-t, V., Bál- 
rány-uteza 6. sz.

Kálvin-tér
közelében a Lúnyai-utcza ele­
jén igen szép nagy világos és 
száraz pincze raktárnak kiadó 
s bármely órában elfoglalható. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

24090

Alkalmazást nyer.

Gazdatiszt
kellő képzettségei'], egy Szlavó­
niában fekvő 2UOO holdas bir- 

740« tokot önállóan kezelni, felvételre 
v. . . - . kerestetik. Ajánlatok - Meg-

JÓ koronn bizható gazdatiszt' jelige 
lévő szép fedett és egy úri 1 alatt e lap kiadóhivatalához 
nyitott hintó eladó. Bővebbet1 czimzendök. 240S4

Meidinger-kályhák, takaró-tűzhelyek,
töltő-kályhák tüzszilárd betéttel, szelelö-rácsok

minden saját gyártmány, a legolcsóbb árak mellett

EHRLICH G. OUSZTÁV-nál
BUDAPEST

Károly-körut 15.

a kiadóhivatalban. 21083 :,

Győrött
jól jövedelmező ház elő- j 

nyes feltételek mellett eladó, 
értekezhetni Perl Józsei ügy­
véd urnái Győrött. 24981 ;

Különféle.
A reveiveresek egész hada 
áraszt el anonym levelekkel, 

hogy
Kis Gazdák felhívásomban Magyaror-

permetezuje. Kgyedüli penne- sza(J föidbírtokosaihoz
tező, meiylyel nemcsak szó u. ^ |l;»|vtvm ; ;l tol.l
hanem gyümölcsfa*_e> ^-te-j na?y|)í)b Viirwvk h;lzlllno.

kosainak
törleszteses kölcsöneit d:j-

és véle­
mények permetezhetök, a so-1 
mogypiegyei gazdasávi egylet 
által kiküldött szakbizottság a 
Kis Gazdák permetezőjét 
(Vnghváry-féle permetező) jó-! 
nak - a kívánt munka elérésére 
helyesnek találta, s azt a legjobb j 
lélekkel mindenkinek ajánlja 
Egyedüli permetező, egyetlen 
csavar nélkül könnyen kezel­
hető s elpusztíthatatlan. Ára 8 
írt. Megrendelheti' Kaposvár.-tt' 
a Kis Gazdák permetezőié; 
gyár raktárából. 15516

Képes árjegyzék
Lingyen.

14360

Kérem 
diniemre ó 
ez é ge m r 

figyelni. Gömöri butorárjegyzéke Kérem 
czimemre és 
ezége m r e 

figyelni.

Egyes bútorok
12 szekrény, 2 ajtós .. frt 38
12 ágy ...................... «24
] 2 éjjeli szekrény .. « 14 

1 mosdó szekrény.. * 14 
1 íróasztal .............  « 14

Budapest, IV. kerület (belváros), váczi-utcza 11. szám. I. emelet,
EbédlőHáló szoba

2 szekrény |
2 ágy
2 éjjeli szekrény 1 
1 mosdó I
1 tükör

85 frt J

Háló szoba
2 szekrény j
2 ágy j
2 éjjeli szekrény 1, 
1 mosdó szekrény 
1 tükör

140 tfrt

Háló szoba
2 szekrény 
2 ágy
2 éjjeli szekrény 
1 mosdó szekrény 
1 tükör

180 frt.

Ebédlő
1 kredenez 
1 ebédlő asztal 
1 trumo 
1 tükör 
6 ebédlő szék

110 frt.

1833. szám.

1893. évi július hó 20-án délelőtt 9 órakor (budapesti idő sze­
rint) és szükség esetén a következe' napon az utólag meghatározott, 
használaton kívül helyezett és használatlan állapotban lévő tárgyak, 
valamint hulladékok a budapesti csász. és kir. 2. számú ruharaktár 
hivatalos helyisegében (Ó-Buda főtér) nyilvánosan elárverezhetnek, úgy­
szintén megtartatik a pályázat tárgyalása a csász. és kir. hadügy­
minisztérium beleegyezésének fentartásával.

A ki ezen árverésen résztvenni óhajt, köteles annak kezdete

Ebédlő
1 kredenez 
1 ebédlőasztal 
1 trumo 

1 tükör
I ti ebédlő szék

160 frt.

Szalon Szalon Szalon Szalon
1 pamlag 6 zsölye, > 1 pamlag, G zsülye * 1 pamlag, 6 zsülye i 1 pamlag i
1 szalon asztal £ 1 szalon-asztal 1 szalon-asztal (i zsölye j

rt R - Z 1 consol 1 consol -'c. 1 consol [-Og 1 szalonasztal 1
(57 3 ?■ 1 tükör ín 5 1 tükör 1 tükör c § 1 consol

5.-° 1 tükör\ 4Í*
95 frt. 5 130 frt. 1 160 frt. 330 frt.

1 kredenez 
1 ebédlő asztal 
1 trumo 
1 tükör 
ti ebédlő szék 

140 frt.
Kárpitozott bútorok
1 mag. ebédlő div. 50 frt 
1 ottoman bourette 32 frt 
1 díván « 25 frt
1 garnitúra plüs .. 120 frt 
1 garnitúra crepp 60 írt

Hát™*"*aze”I,*»lrén”óm.Ielőtt egy a tárgyakhoz és azok mennyiségéhez — melyre reflektál —
mert engem a bank teljes 
megelégedésemre dotál s inig 
hogv ő tőlük valószínűleg 
ügyielet sem fogadéi, egyedid
az ö szerencsótlenstíjzök.
Keczer Bertalan földbir­
tokos Sáros-Bogdány via Abos.

15546

Azonkívül hálószobák 200 forinttól 800 forintig, ebéillöberendezósek 400 forinttól ÍOOO forintig, szalonberendezesek 
400 forinttól 1000 forintig. Nagy választók egyszerű finom angol, barocke, ó-német stylü haló-, ebedlo-es szalon berendezésekben 

TELEFON 5490 Árjegyzék ingyen és bérmentve. 15849 TELEFON 5490

WASMUTH
tyukszemgyiirü
y£5~ az órában.

Lakás es bérlet. ÍUOIll

BUDAPEST
Váczi körút

Kiadó fürdő-helyiségek.
A déli vasul Szántód állomása-1 V ÚCZ1 - KOFUt öl. 
»ál, a tialatonparton levő ven-j

Bizi sít tükörüvi gt iblakat pnr- 
ré-zére igen öleséi árban több tfdékban, óm "értékeket egész

knéL a legolcsóbb
k vei - nát kepezo * . .., . , di tk es a legpontosabbnyelmcs kabinok a L furduzo- j "■

k .'unser rendelkezésére állnak. leszámitoUi- mellett. Több évre 
Olcsó ízlel« - ételek, italok, pon-: sz,-,iő biztosításnál tetemes ked- 
tos kiszolgálás. Po=ta, távi-' 
va-ütállomás helyben. Ti:

viszonyított bánatpénzt 20—100 forint készpénzben vagy pedig 
állampapírokban a tőzsdei árfolyam szerint, de nem az alapérték 
felett számítva letenni, mely az Ígért érték ÍP/o-jára emeltetik esetlég 
levonatik. annak azonban, ki nem vásárolt, az árverés befejezése 
után a bánatpénz azonnal visszaszolgáltatik. A legtöbbet Ígérő bánat- 
pénze az árverés eredményéig mint biztosíték visszatartatik. írásbeli 
pályázatban határozottan ki kell jelenteni, hogy a pályázó, az általa 
ismert árverési kötelezettségnek aláveti magát. Az árverési vállal­
kozók kötelesek saját pecsétjüket elhozni. Az árverési kötelezettségek 
a ruharaktárban betekinthetek.

Kelt Budapesten. 1893. évi június hó 28-án.

I e& és kir. 2. sz. ruharaktár kezelő-bizottsága.15951

tettel Brunner ti. vei
vezmviiV'-k. Elvállal szállítási 
biztosításokat is. Ügyes

", * 71 ügynökök kerestetnek.

llii’iletmvaiy
Zemplénmegvebeli Tállya nagyközségnek szabály- 

<7erű erdőgar.dasági ínvmterwcl kezelt lStií- kát., 
hold tül-rverdejéből évenként mintegy 
esenés alá bérbeadandó 1894. évtől három esette! 
hat évre. A csert venni 
miszerint zárt ajánlataikat

teak az értéktőzsdén
lehet most sok pénzt nyerni, s egy első­
rangú bécsi bankház intézője adja meg 
a szükséges informácziót. ..Ungarische 
Credit-Bank * jeligével ellátott tudako­
zódásokat közvetít: M Dukes, Wien, 1 1.5*11

FISCHER és HüiőLBEnS
69 kát. hold ’ 

évtől három esetleg! 
imV-kozók felkéretnek.I 

folyó évi augusztus 
hó SO-ig alóiirotthoz benyújtani szíveskedjenek. 

1893. Julius 14-én.
Kiss János bíró.

13 5'

Táltva,

•»el

- - O G -—C .'

1>A S»E&r!
Iroda: V.. Arany János utcza 
Gyár: IX.. küfio soroksári-Jt 52. 
Budapest fó- és székv; 
valamint a magy kir. 
államvasutak szál- 
lii'.j.i ajánlja /

X Ah
>< .✓x.xlxx

'«N.
25.

£í>#
így-ni int

I
airseiEeay

: ldn ivelésügyi m. kir. miniszter ur ő nagymél-j 
lósága f. évi juíius hó 5-én 29926. szám alatt kelt

- 5 yvl- a -X ' "" : ■' -- - . - " . -....... . '
szakasz jobb; árján levő párhuzam mu k yavitasahoz HHBHBBMHHHHEbí 

14.200 darab rőzsekéve,
22.720 darab karó és 

795 m1 terméskőnek
X állalaii utón leendő sz lliht.-át engedélyezvén, cz- n 
szállítások foganatositásának bi tositása ez Íjából f. 
évi augusztus hó 1-4-ik napjanak d. e.
ÍO órakor az alulirt m kir. folyammérnöki hiva­
tal helyiségében nyilvános zárt ajánlati versenytár-j a női szervek bántalmai, ■ 
gvalás fos tartatni. I é-s gyomorszervek bajai ellen

nyers karbolsav,
if-k- í"kn : Jageczos 

karbolsav, karbólenvmesz. 
karbolpor, kreolín kreolinpor, 

cMormész, lysol. vas- - rézgálicz. 
karbololdat. -zab. cresylmósz 

gyors és jutányos kiszólja* tat ás mellett. 
Arjcgyz- lv-k t- ismert.-. sr-k ingyen hJrmvt

AH

lő

B
Valódi párisi különlegességek 1 
F. Bevgurrand fils párisi gyárából. 
Kepvi-e •• csakis Keleti J.
Budapest, IV . Koronaherczeg- 
uíi za 17. Gummi különlegességek 
jvtaltas mellett tuczat. 1. 2. S. 
4. ő, ti frt. halhólyag tuczat. 2, 

4. 5,6 frt. halhólyag gumrai- 
széllel tuczat. ó. ti frí. Gapottes 
americ. tuczat. 3. t. f> frt. gyűjte­
mény uraknak -Jö drb íí.;»t). 10 
trtÚjdonság!! 
Mii.den iiülgynek nélküiözhetlen 
«Diana • v> frt 2 f>0—A frtig. 
Betegápolást czikkek. gyári ara­
kon. 1 ’ frtnyi megrendelésnél 
V kedv /meny. Megrendelés 
pontosan hs diseréten eszközöl­
tetik Keleti J..> v-> kir osztr. 
. . . : : ga kir. - ;1 gyá­
ros Budap<‘st, VI . Kuronaher- 
czeg-uti za 17 -/.. Árjegyzék in­

gyen is bérmentve.

i’ v ±y “ 
gyár-*-

\Die fin Janos
őaaapesi7>

3x24 óra alatt
eltávolít minden

tyuksz emet,
Egy óra ára 60 kr.. vidékre 80 
kr. beküldése mellett bérmentve 
küldetik. Magyarországi főrak­
tár: Budapest, király-uteza 12. 
Török József gyógytárában.

159G4

téses kölcsön 1
földbirtokokra.

Küicsru a valódi becsért ék 3'< ré­
széig i’O 50 év közti időre kész- 
péftsbetl. Birtokos telmondhat bár- 
nu'.tir. péhziutéz,: jiem mondhat re 
t.Wkc.y kamatta' tőié is törlesztetik. B

I :t ip au. E
Semmi elöleg;es költség. E

Mindé i ' t etiiii/ositäs díjtalan. /Je- ■ 
kiVdendő csakis: te'ekkunyvi kivonat. B 

kataszterié. Csim :

£ Ingatlan- és Jelzálog-F 
, Forgalmi-Intézet, " |
l Budapest, Váczi körút 39. k
á /-ry. rjoléi Ingatlan- és Je’zálog- Ej 
fl Forjalmi-Intésrl a motu rchv'.b.m. H 
^ •' . hét '.sógok és a 'egt> nté-lgesel1 **

ííirdetéselt
felvetetnek e lap reszere

a kiadóhivatalban

Dalszinház-uicza A

rr

illára
saját szerkezetű próbált szekré­

nyeit jutányos áron ajánlja

15G54BUDAPEST 
Deák Ferencz-utcza 21. sz.

SZLIACS ACZELFURI
Egyetlen ismert szénsavdus vasforrás.

Idény május 15-től szeptember 30-ig,
Felülmulhatlan vérszegénység, sápkór, nöihajok, ’iát- 

gerincz és idegbetegsógek, bónnlások ellen, kiállt 
betegségek utáni erösitönl, valamint natry megerőltetések 

j után. Kimerítő prospektust küld és lakásmegrendeléseket elfő- 
j gadnak Dr. Gränwald M. és Dr. Szemere A fürdőorvo^ 
urak, valamint a tisztelettel alulirt

szliácsi fürdő-igazgatóság
(Zólyommegye )15007

Magyar királyi államvasutak, 
Üzletvezetöség Miskolcz

17734 111. szám

4082 K. 893.

Pályázati hirdetés,

törvényben megszabott módon felszerelt pályázati kérvé­
nyek beadására végső határidőül jövő aagnsztns hó 1 sö 
nap d. n. 5 órája ‘űzetik ki, a későbben érkezettek figyel­
men kívül fognak hagyatni.

Debreczen, 1893. Julius 13.
Ferenczy Elek

1595S főszolgabíró.

KERESKEDELMI SZAKISKOLA ES PENZÍ0NATU3
MAGÁNINTÉZET EÉCS, I, Wollzeile 19. 

574$^ 28-ik évfolyam £.7^ 23-ik évfolyam.
V » , . I Levélből! oktatása könyv-K,nf- ^ oentlaku tanú- V02etcs m.:.t.,, d,.;. le va­

lók felvitele. Programmot ; lezósból, számtanból,irodai
í munkákból. Egyéni ^ nem .tl- 

(■‘S fvlVllagositílSt készséggel ! tai.mo-i tanítás Hj-odmenv Lizt »-.
ingyen küld. 12709 1 Próba lev' ir'-v"n‘ 18500 tan,,l,i

i t álla

’Xr -■ ,- ; . ;;: :*rX- •
1® ...... ja.: Tv-'l Magyar királyi államvasutak.

n

f
fO&T Vasmegye.

Glaubersó tártaim i szansavtius vasfo-rások (Miksa 
pezsgö-forras, Ferencz-forrás), vaslap-fürdők.

ti

rszegénység, továbbá a légzési- 
tb. kiváló orvosi tekintélyek által !

A legújabb módszerek sivrint berendezett 
ásványvíz ós vnslúp-fiirdök. Kellemes, hüs égalj.Versenyezni óhajtók felhívatnak, hogy ezen szál- ajánlva... , - DCZS£'Ci - ehajtasara vonatfcozo — az ajanlati u.-z-

■ z-c-T 5° „-aval mint bánatpénzzel és 50 kros bélyeg­
gel ellátott ajánlataikat kellően lepecsételve az alul- 
in m. kir. folyammérnöki hivatalnál a fent kitűzött 
nap délelőtti 10 ór é_- annyival is inkább adják be. 
mivel a később beckcző ajánlatuk figyelembe vétetni 
n 111 fognak: megje/yeztetik, hogy ajánlat vagy a 

ndő összes vagy minden anyagra külön-külőn 
tehető. J v*i -w c. ^

Ajánlattevők kötelesek ajánlataikban világosan hi-jniint ivóvíz, különös hol az ivóvíz rossz 
• 1 :nteni, hogy a végr 
és feltételeit ismerik 1 
nul alávetik.

A -zóban forcró mtmk. latokra vonatkozó helyzet- 
rajzok, általán«-' és 1 '• '--te.- 1-if ét elek na redes hi­
vatalos órákban megtekinthtők.

Eszéken, lb93. mi iuiii.s hó 14-én.

g^g"' Megnyitás május hó 21-en.
Május 21-töl junius 15-ig ós augusztus 15-töl az 

ide :iy vese.'- tetemesen oiesu'ib lakásárak. Najionlkint 
2-fizor zene.

Fuiviluui -1 ..s -ó: al Dr. Rhorer Aladár fűrduorvö' vagy
,T fürdöicaz-jat-i'á. T: rrsiín SZ»*!fü;tl.

Tfarz)gfíi H%rf,IV ->3ez (gs

hí jtandó immk.ibtfok terveit ványos beteg 
5 azoknak magukat föltétle-l Főraktár

í SPrv-v
óvszerül jár

;-,-k ellen ajánlandó. 14584 :
Bv.dap esten : TAKÁCS LAJOS ásvány­

víz- os fűszeráru-kereskedóse, Hatvani ntcza. M ■.•reii-
d a -. j;r-*1. é-i, külön raktár nincsen. Budapestre Takács 
L.-hoz vagy 1 'ür. "-igazgat ' ghoz Tárcsán intézendök.

■er:: .-Lg éSTízéMíuéía m

Mr.gy. kir. folyammérnöki hivatal1:
6 33@.T^3SSl-t"33£S$CSSe35S«9!:'Cá»Q,?®36'3»5^

! Titkos betegségeket, j
® ^n^ycscfoljÁSolrat. sebeket. Fyphllis uíóscretksrm^nyeit, ^ 

liryong-SU" férllerot. xr. erőn:les-í:ct. őafcrtozteies ato- ^

h jlöí M.%1 iSv&Md’vi® j e *>5

a bnsrycscfolyásokat, sebeket. Fyphllis utoscveíko 
® el^yong-ül:” férlierot. x?.Erőn:leseket, őafertozt

bajait, aokael feherfolyasL . v,. . nrüai e- D.;::i«<uy ^
* sói oxivkn: i .epuió -abo börboteffsogeket, v.lks
5 bC:. i következtéi tt tóöf* tokoeetkei ényekép ^
5 >?rejutt hatgeriaozbajoísat. g> gyi: lő evl £-• n.\ r. i ?-

*ala; ataií : udap-r.-ti es 0--r8i ka" £ n.vZokDani a legújabb
sytígyztioú rzena: a:a:> ar -• i-.:‘ .-ik»rrel ^

I Dr. DÁ.CS ^ 5 5

A boszniai é- 1 rezegő vinni kormányzóság 
létén több mérnökgyp.kornoki alias a 
díjosztályból - vi <i.M) frt

0 volt cs. as kir. ezredorvoe. j
0 Lakás: Budapest. T..V áezi-körut 4. ez.. I em. s
* " bejárát a lépcsőnél. 8

----------- —------------------ . 6n—-1-1 jji.i.u •  ------ r—s -a-«r nőkr.rk □ m f^rflair.ak ^*> Rendel délelőtt >—4 oraix e^te 7—S óráig 
a ICiün ce- <s tijirai.- i . .= nnt-B - .tt l-vet-tr« az-mnal 5 

va’a>zo;íatik e- ^y 'gysze:étért t3 g ■:= * -'tolva te-~z.
t.SM SO isi 33 "Ü0O 5 3 -5 O 4 3 ~ <6 3 6 6 33.» 3S S <8 L •

Magyar királyi államvasutak. j
IvT 14. szám.

Min!eí«ié!5y.
Pótlekok eletbelóptetése az alább nevezett helyi ér­
dekű vasutak vonalain ervenyes helyi árudijszabá­

sokhoz (II. rész.)

terü- 
Xl-ik I

mű trt fixet«-I iíf,"lekkel s esetleg] 
Inehány kisebb tizeié—-.- nérnöksegédi állás is 
a X. dijoszti'dybf-1 KUO frt * vi fizetés, 100 frt lakbér! 
és 300 frt pótlékkal, összesen 1200 írttal lesz be-| 

; löltendő.
s A méraökgyakornokok beosztása részint az épí­
tészeti igazgatósághoz Sarajevóban, részint a kerü­
leti hatóságokhoz fog történni.

Sz< lg Hati utai ísok alkalmával a műszaki hivatal­
nokok a tórvénvszabta utazási é-s dijosztálvzati di­
jakban, illetőle-g utiátalány és építészeti pótlékokban 

; fognak részesülni.
Kinevezés esetében a kinevezettnek az útikölt­

ségük megtéríttetnek.

Az alább nevezett helyiérdekű va-utiKon 1893. szeptember -zeti osztályból.

Pályázni ól-ajiók szíveskedjenek kérvényeiket a 
következő meliekleiek és adatokkal felszerelni:

keresztlevél, az illetékesség pontos megjelölésé­
vel (ország, megye, kerület stb.j.

bizonyítványok a szakmérnöki tanulmányokról, 
pedig: a mérnöki magas építészeti vagy gépépítő­

im l-icn a következő díjszabási pótlékok lépnek hatályba: 
I. pótlék a bihari b. é. vasút 18'.>3. jiilius h í l-‘i 1.

III. C a badapesHajosmizsei h é 
hó 15-től,

vasút 189U. augusztus

11. « a csáktornya-zágráhi h. é.
hó 15-től,

vasút 1892. szeptember

III. « a ilebreczen-fiizesabonyi h 
nyitás napjától,

é. vasalnak a meg-

u. « a debreczen-hajdúnánási h. 
czius hó 1-tül,

é. vasút 1892. ntár-

L « a dunántúli h. é. vasút 18 •3. junius 1-től.
VII. < a mátrai h. é. vasútnak a megnyitás Hajijától.

L < a n.-kikind» n.-becskereki
1-től,

1. é. vasút 18,93. jul.

L c a 3zatm.ir-naíybányai h. 
hó 1-től.

é. vasat 1893. juiius

111. K a varasd-golubovczei h. é. vasút 1891. áj i ili-
hó 1-től érvényes helyi árudij-zabásához (11. részi.

Ezen pűüékok által -zóna. szalma és szecska árurz.íkknk 
a budapest-lajosmizsei és debreczen-lüzesabonyi h. é. vasutak 
díjszabásának 11-ik kivételes dijszabL-ából, a t-'.bbi ii. é. vas­
utak árodíjszabásának pedig 1. kivételes díjszabásai-ól ki- 
küszöb-vitetnek. ezen áruezikkek után tehát fenti naptól kezdve 
nev- zett helyiérdekű vasutakon a n-ndes díjtételek számi;latnak.

Budapest, 1893. évi juiius hóban.
Az igjazgatóság. 15966

bizonyihitnyok az (esetleges gyakornoki alkal- 
maztaiásokiól,

hizunvilvanyok a nyelv és egyéb ismeretekről.
A nem állami szolgálatban levő pályázók, az 

ebő évben szabályszerűen csak ideiglenesen alkal­
maztatnak, mindazáltal a végleges alkalmaztatás ese- 
f- ben ezen próbaév is az annak idején való nyugdij- 
kivelrsmd he fog számittalni.

A pályázati kérvények a megfelelő boszniai bé­
lyegekkel látandók el, vagy esetleg a bélyegilletéki 
(iij készpénzben küldendő be.

A pályázati kérv«"-nyek az elöljáróság utján, vagy 
egyenesen a Boszniai - s Herczegovinai kormányzóság­
nak Sarajevóban. nyújtandók be.

A Boszniai és Herczegovinai 
kormányzóság.

Sarajevo, 1893. junius 26.

A kormányelnök nevében:
S t i x Ede s. k.

A EáisseEí
ismeretség híján

házastársra,
T‘ eveidre, 
iizie tvezet őr o, 
könyvelőre, 
segédre, 
ispáni’a, 
gazdatisztro, 
kulcsárra, 
vinezellerro, 
kertészre, 
kulcsárnőre, 
p azdasszonyra, 
szakácsnőre, 
szobaleányra, 
házi- V;igV 
irodaszolgára, 
péuzbeszeclőre. 
házmesterre stb. van 

szüksége:

a ki
eladni kíván 

bútort, 
zongorát, 
bort.
gyümölcsöt,
gabonát,
házat.
telket,
birtokot.
kocsit
lovat,
vadászkutyát, 
sez’tést, ■ ti-;

A Síi
bérbeadni kirm-n 

birtokot, 
házat,
vadászterületet, 
halászatot, 
üzletet, 
műhelyt, 
lakást, stb: vagy

zz Eil
mindezeo-t vétel vagy 
bérbevétel czóljá- 
ból K. r« i;

£! líi
v.-iami-ly állást betöl­
teni kíván: Pgurao- 

<a; bait ér ez«*!t, ha az

„EGYETÉRTÉS“
kisbirdetési rovatát hasz­
nálja fel.

Felvilágosítást a kiadó­
hivatal im.'ven ád; jebgés 
iiirdeté-eknéi pedig ingyen 
közvitái a bcérkezeít leve­
lek kézbesítését.

A magy. kir. államvasutak
berende.:é'4nek kiegészít,’“-'éré szú1. -ég,-s 3fi -irb különlu-zo 

I esztergapad, 14 drb Shaping és gyalu gép, 8 drb különböző 
i furv-gép, 4 drb vésö-;rép. li drb csavai metsző-gép, 47 darab 

8Mg I különféle segéd-gép, továbbá 2 drb gőzgép, 7 drb bensin- 
fc'i i motor, 2 drb elómelegitő. 3 drb Worliington-féle gőzgép-szi- 
■i vattyu. 4 drb víz s -v,- vőzkazán. különféle vízvezetékek, végre 
raj: pedig á circa 45« ■ m. bosszú közlőmühez szükséges alkatrészek 

. szállítása iránt ezennel nyilvános pályázatot liiröei.
Múl Az ajánlat tételre szükséges műszaki leírások, a különleges 
sp:3j s Lilit 1-1 feltételek, valamint a gőzgépek és közlőtnüvek tervez- 

getésére s ükséges helyszíni rajzok ezen hirdetés megjelené- 
■H j sének napja!-'-l kezdve az ajánlatok benyújtására alább kitűzött 
|§d i napig, naponta a Hivatalos órák alatt (délelőtt 8 órától "2 
■I óráig- a magy. kir. államvasutak gépszerkesztési szakosztályá­
ul) nál ,'Andrássy-ut 75 III. ern.) betekinthetök, illetőle

pra <SP9i i&t» vr.sp-'m vr 37I, * f;., oy k: y g-aató Ö’
f &'3 yQ? iesi4^s; fel &

igazgatósága a mühelyi gépé-ze!i ; állottak. Ezen okok alapján a tárgyak átvétele,

• f9^ ®=^ =^1- a
í-sriiü lázca ía Ja

M

an-
I latul teunni szándékozók által a magy. kir. államvasutak 
I nyomtatványtáránál beszerezhetők vagy kívánatra az ezekért 
járó díj (2 frt) előzet-s beküldése mellett posta utján meg-

1 küldetnek. ; küzlömüvek pontos méreteivel é- fordulatszámainak
Az ajánlatok lepecsételve ivenkint 50 kros bélyeggel, vala-: sével oly időben adandók át a magyar kir. államvasat 

! mint i Ajánlat a 87843 93. számhoz» feli:ássál ellátva | gatóságának, hogy az utóbbi i 
: legkésőbben e.ugnsztas hó 10-ón deli 12 óráig a magy. 

kir. államvasutak gépészeti főosztályánál benyújtandók.
Az ajánlatok a műszaki leírásban foglalt ös-zes gépeket és 

’alkatrészekre, vagy jedig csak egyes csoportjaira vagy végre 
jegyes tárgyakra vouUkozhatnak.

Az ajánlatban kce. :idük :
1. A szállítandó gépek és alkatrészek egységárai

' osztr. értékű forintokt.mi és pedig a különböző szerszámgépek, 
i motorok, előmelegítek, szivattyúk, gőzkazánok, átalány árborcz,
• a csővezetékek és közlőméi alkatrészek pedig 100 klgkéut. j hogy az ajánlott teljesítményekért szavatosságot vállalna

Az egységár nicgáilapitéi-ára i-ányadóul szolgáljon, hogy a: A magyar kir. államvasutak igazgatósága fentartja n 
! rompound-gőzgép a Imzrálartozú előmelegítő, a 2 nagyobb : azt a jogot, hogy ha a megejleuUö próbák az ajánlat : 
Worliington-félt- gőzgép-szivattyú, a 4 drb gőzkazán a csövező-1 menyeket nem igazolnák, a in< g nem felelő gépek : ■ : 
lékekkel, valamint a k-zlömüalkatrészek a magy. kir. állam-; értékét a meg nem felelő- mérvéhez képest leszállittas»a 
vasutak északi főműhelyébe vám- és bérmentve szállítva, a 
helyszínen alapozva és teljesen felszerelve üzemképes álla­
potban átadamlók lesznek. A magas nyomású gőzgép pedig 
a hozzátartozó előmelegít...e], a kisebb Worhington-féle söz- 
tápszivattyuval és a szükséges csővezetékekkel a magy. kir. 
államvasutak sátora! ::-uihelyi műhelyébe vám- és bérmentve 

! szállítva, a helyszinnen alapozva és teljesen felszerelve, íizem- 
kéjies állapotban átadaadók lesznek. A többi gépek és tár- 

i gyakra nézve kikötjük, hogy azok vám- és bérmentve a m.
I kir. államvasutak északi főműhelyébe szállitandúk és ott át- 
adandók.

A gőzkazánok hatósági próbájának költségeit szállító 
j tozik viselni.

A megrendelő.. .............e______ kézbesít Isi napjától számítandó legrövidebb ull^'lu"
szállítási határidő, meiv alatt szállító az ajánlott szerszámgépe-1 ", . .. . . , ............, , , I , , . -. , . ., ,. , • I , : motorok, gőzkazánok ts a kuziomu alkatrészek ukét, motorokat, kazánokat es egyeli alkatrészekét a fent jelzi-tt . . . . , „ . , •

szerszámgépek beszállításuk után a gőzgép.,..
vVt. muii-i uh.; i. hd/.uiubcii va i'tACJ . na, t c.vm ■ -i •• -:« 1 a , , , • i i . í ' . 1 n, , ... , ,i .1 I • • • tetesi helvtik. 1 való lelsoro hatóságuk, u:helyre szabtam, illetve üzemképes állapotban atadm szanue- .... ,. .- ’ .r r vale teljességük es az előirt teijesitesr-- néz

Figyelmeztetjük az ajánlattevőket, hogy a szállítási véghatár-, . , - . .... . , - , ,... =• ,, I „...„1. , ,■• :cs az azok után kijáró kereseti összeg a mav. budape-iídoiit-k megallapitasanál tekintettel legyenek azon idolé is, -------megállapitásáiiál „umutci ,. . ., ,. -
1! mely a tárgyaknak a kijelölt helyre való szállítására szük.-ésres,: *a't r'X ‘!~ , 41 .. ,,I í j k- , ■ .... , • ... ■ , I, I A kifizetendő kereseti u-'szeeekbo ezy per mille amert az ezáltal esetlen beálló hn-ando túllépések kesedelem- ... . . • ■ . ,, . ... - \ i-,.-i„: -li. , -n.,i nyugdíjra nem jogosított alkalmazottal kulonsegeh. n«‘k lógnak tekuitvtm. A magvar knalvi at am vasutak áltál . - . J. „ J,r." ' " • javara le fog vonatni es vis-zatarta m.

é; ítészeti ii’az. ató.

elfogadott -zállitási határidőnek I-, nem tartásáért szállító által 
a következő pénzbírság lesz fizetendő :

a) A kisebb szerszámgépek után hetenként ......... 5 frt,
b) a nagyobb szerszámgépek után hetenként .. .. 10 «
c) a magas nyomású gőzgép után naponta ........... 10 <
d) a compound gőzgép után »   20 $
e) egy gőzkazán után «   15 «
f) egy gőzszivattyu után <   2 «
g) egy előmelegítő után «   1 «
h) a csővezetékek után <   5 «
i) a transmissió alkatrészek után <   20 <
k) egy bensin motor után hetenként....................  10 <
Azon esetben, ha egy szállító több tárgy szállításával lesz

megbízva, a birság külön minden tárgy után lesz fizetendő.
3. A súly szerint fizetendő alkatré-zek pontos súlyai:
Az ajánlattevők által ajánlott és a magy. kir. államvasutak 

álltai elfogadott, sulyokra 
eltérés fog engedélyeztetni. Ezen megengedeti határok között 
a kifizetés alapjául a tényleges súly vétetik számításba.

Öt "0-nál nagyobb eltérés esetén (úgy fel mint lefelé) az 
illető tárgyak átvétele megtagadható. Ha azonban a magy. 
kir. államvasutak igazgatósága azok átvételét elhatározná,akkor, 
az 5°/0-nál nagyobb súlytöbblet nem fizettetik, az ö JM,-uál kisebb 
sulvlyal szállított alkatrészeknél pedig a fizetés alapjául a 
tényleges súly vétetik számításba.

4. Az átalányárban fizetendő tárryak súlyai szintén kiteen­
dők az ajánlatban.

.y ajánlatokban kitüntetett nívókból ö'Vo-ná! nagyobb eltéré­
sek -úgy fel. mini lefelé) szállító által igazolandók, illetőleg; 
kimutatandók azon okok, a melyeknél fogva az eltérések be- i

nezve úgy fel, mint lefele csak tekintet nékül az ajánlott árakra a
az általunk ajánlott összes tárgyakra

AyuiJáuiuu AvUtnavt-r hue uyuiuuujabau líuuapviai., V x., bzeieutien-uiuz.a öü. (az uperaüaz atv-lleneueuj.

Pályázati Síirdetméüf.
I A m. kir. államvasutak Kassa állomásán az 189-í-ik évi 
január hó 1 -töl megüresedő vendéglői üzletnek, ugyanazon 
időponttól számított három évi időtartamra leendő bérlete iránt 

: azaz 1896. évi deczember lió 31. napjáig ezennel nyilvános 
I ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Egyek községben megüresedett aljegyzői állásra pályázat ! Az 50 kros bélyeggel és «Ajánlat a m. kir. államvasutak 
nyitlatik. ! Ka-sa állomásán levő vendéglő üzletére 17734. számhoz»

Javadalom évi 500 frt fizetés és 100 frt lakpénz. ’felirattal ellátott, borítékba zári és lepecsételt, nemkülönben
A választás Egyek község házánál jövő augusztus hó 3-ik ! 

nap d. e. ti órakor fog megtartatni.
A pályázóknak e vármegyére is érvényes oklevéllel kell 

birniok.
A

a kellő okmányokkal felszerelt ajánlatok, az 1893. évi szeptem­
ber hó 15-ik napja déli 12 óráig a m. kir. államvasutak mis 
kolrzi üzletvezetősége titkári hivatalához — posta utján térti 
vevény mellett — nyújtandók be. Bánatpénz fejében Bedig 
300, azaz háromszáz o. é. forint készpénzben, vagy ,iiumi 
letétekre alkalmas értékpapírokban a nevezett üzletvezetőiéi 
gyüjtöpénztáránál Miskolczon az 1893-ik évi szeptember hí 
14-ik napja déli 12 óráig leteendő.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek, a nevezett ú let, 
vezetőség 111. forgalmi é= kez-esk. osztályáb an (ll-ik eme . a 
hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők : miért - a:. a,;an- 
latievőkréitft f-ltételeztetik, hogy a feltételeket ismerik - azokat 
magukra 'nezve egész terjedelmükben kötelezőknek elf radj-ik 

A feltételektől eltérő,vagy a kitűzőit határidőn túl 1 -éi.<e 
zendii ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A rn. sir. államvasuiak miskolezi üzletvezetősége fenntartja 
magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül - tek . >t néli 
kői az ajánlott bérösszegre — szabadon választhasson. 

Mi-kolcz, 1893. juliu- hó 8-án.
Az üzletvezetöség;,

(Utánnyomás nem dija;tátik.)

vagy v: -sza
utasiiá-a iránt a m. á. v. igaz . tósá . dönt

Súlytöbblet nem fizettetik, «ulvkeve—blct esetén pedi . " időn 
j az a gép szilárdságára a m. á. v. igazgatóságának egV' lJala 
megítélése szerint káros befolyá-sal U-hvt. jogúban all a m. a. 

í v. igazgatóságának a gép átvételét megtagadni.
Uly esetben azonban, midőn a súly kevesebbet a magyal 

I kir. államvasutak igazgatóságának egyoldalú megítélése szerűd 
I a gép szilárdságára káros befolyással nem hír és a gép átvé- 
: telik, a rnáv. igazgatósára az 5e-0-nál nagyobb sulyhiányának 
; megfelelő értéket a szállító érüemösszegébvl levonni jugo- 
I sitva van.

A levonás azon nyers ny.ig egységára alapján toy meg, 
úllapittatni, mely anyagból a gép túlnyomó része áll.

5. Az ajánlatokhoz csatolandók az ajánlott gépek oly rész- 
Belesen kidolgozott rajzai, hogy azokból az egyes szer=: .letek 
; pontO'-an megitélhetük legyenek. Az ajánlatokkal bei"i;.e;ztett 
. rajzok ajánlattevőknek vissza nem fognak adatni.
I A megrendelt szerszámgépekről az alapozá-i rajzok, a- e.1?»

j.ilé-

azgató-áiz a gépeu alapi z * anak 
létesítése iránt még a gépek beszállitása előtt a -z k :gej 
intéskérdé-eket niegtphesse.

Ajánlattevők ajánlataikban kinyilatkoztatni tartoznék. g? 
az ajánlott gőzgépek egyenként indikált lóerőnként és ór. : -.cnt 
hány kgr. gőzt fogyasztanak, továbbá a gőzkazánok m tő­
felületenként rendes, nem megerőlteted üzem melleit 4'5 -zsres 
elpárologtatási képe-ségel hiru akuuszémiel való uz-i ssei 
hány kgr. gőzt termelnek, továbbá bensin mól rok m csent 
és híerönként hány klgr. bensint emésztenek vés t- -Jig,

X szá liiásokkal a gőzsépek. a gőzkazánok, az elömelegitot 
és a közlőmü összes részletr jzai is másolatban le-ziuK 3 
magyar kir. államvasutak igazgatóságának minden küI- u ülj 
tizeiése nélkül átadamlók.

Bánatpénz fejében az ajánlott összegek 5°/0 vagy éné­
ben. vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban -sa­
latok fent jelz.ctt benyújtási határideje előtti napon e i 1- 
óráig a magyar kir. államvasutak őpénztáranál letee.i.: ’

Az ajánlatok érdemleges elintézése után négy he; . .‘t el 
nem fogadott ajánlattevők bánatpénze i nszaadatik, -< :-='"

5 sál megbízott ajánlattevők bánatpénze pedig a m-.-zr* aueies 
tar- kézbesité-i napjától számított 8 nap alatt a kereseti összeg 

lb,J -ára lesz kiegészítendő és biztosíték czimén lóg ■ 3=-‘l"

■wisia 
iidel-

üzemkepc- .ih.potba 
teljességük és az előirt teljesítésre nézve jó ered"-é:iyiiye( 

megejtett kipróbáltatásuk után ideiglenesen fognak • ->"-nl
ouénz*

Szállító a szúlíitott tárgyak szerkezetének helyes’,.te et e3 
teljesen megbízható működéséért - kifogástalan ki'., •i-.-éit 
vaiamint a felhasznált anyagok jó minőségéért az ur-oibe 
vétel napjától számított hat liónajii jótállást tartori«: ,-lv. iiíini;

A biztosítéki összeg a jótállás létété után fog Vi rettetni 
mindenkor annyiban, amennyiben szálliró a jotáhu . ..íeiezeí«- 
ség alól feloldoítriak lesz iekinkthető.

Szállító beleegyezni tartozik abba, hogy a rnáv. in "-dósága 
a megrendelt tárgyak gyártását száiiitú gyárában saja « z-?rl 
által ellenőriztethesse. i .

Per esetére aláveti magát szál'itó a budapesti VI. keiületl 
kir. járásbíróság illetékességének.

Az ügyelettel járó bélyegilleték költségeket szállító viseli, 
az illeték az 1881. évi XXVI. t. ez. 1U. s-abau megnatáiozott 
módon rovatik le.

A m. á. v. igazgató-ága fentartja maginak a jogút. le)gT
szállítással ajánlattevőket
vagy csak azok egy j1^ 

•zére hízhassa meg, vagy ajánlatot nem telt más vzégeket 
megbízhasson, végre pedig a «zailita-bvl egészen eltekinti ,"eP' 

Az előirt feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá olyanok, 
melyek nein a kitűzött határidőre érkeztek be, vagy távira«! 
utón vagy élő szóval tétettek, végre pedig olyanok, a melyek­
hez az előirt bánatpénz le nem tétetett, figyelembe nem 
vétetnek. ,

Ajánlattevő ajánlatával kötelezettségben marad, annak 
benyújtásától számítandó három hónapon belül 

Budapest, 1893. évi junius fiúban.
Az ipazentósA^

1893 HU SZÓI
SZERKESZTŐSÉG: 

BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTC 
kéziratokat nem küldünk ’

CffAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGA

ELŐFIZETÉSI Díj: 
Vidékre postán v. helyben házhoz ho
r»T évre .... 10 frt. I Egy negyedévre .

fél évre . . 10 frt. | Egy hóra . . 1 frt d 
jcálfOldre: $ hóra Németországba 6 fit ’ 
rrsnezia-, Olasz .Orosz-. Török-, Görög-, £ 
országokba, Svájcz- Románia- ée Sz 
sslszmnt amaz országokba. melyek a 
gzerzödéeber tartoznak, negyedévre » fit

ÉW esám Are 6 kr.

A franczia válasa
Daczára a rossz előjele 

nemzeti ünnepe ez idén 
lósággal és teljes nyugt] 
Lehet, hogy a lelkesedés 
túláradó módon, de hát ed 
mely évről-évre ugyauazoj 
ványosságokkal és progr 
Ságokkal jelenik meg, el 
dologgá válik, és a párisi 
ről már igen sokat jelenti 
inas események után, mii 
legutóbb elzugt.ak, a megsl 
tikus hangulatával tudnak! 
tetni, gyülekezni és mulaí 
keseredése, a munkások fd 
gának a kőzségtanácsnal 
mind nem hozták haragc 
néphangulat oczeánját, 
forradalmat nem csináltál 
nos távolmaradással nemi 
nemzeti ünnep jelentőség] 
a szocziálista agitátoroí 
utóbbi tanácson igazán 
megfogadják, az talán mé 
lentőséggel birt volna, m^ 
utczai zavargás, mert hog 
sek legyenek passzív mag,] 
gatag fegyelmezettséggel 
mányrendszer ellen, ez eg. 
volna a pezsgővérü, lármf 
olyan változás, mely a l| 
ménvek előjeléül volna te 
néma gyásznak kifejezését] 
Quartier Latin itju vitézei] 
az egyéb Páris szokott mf 
tott. Egyátalán, ha valani 
konstatálni a párisi töm-] 
ben, ez abban áll, hoj 
alatt egészen elvesztették 
hatlan forradalmi tempera] 
ről előbbi nemzedékeik o| 
íme hetekig tartott veszet; 
véres utczai zavargások 
egy nagy forradalmi emléi 
rek gyülekeznek össze a i| 
és — Páris csendesen 
napot. Azok a szoczialist] 
a távolmaradást ajánlottál 
nyitották be, hogy forradf 
kifogyott minden szusz.

A nemzeti ünnepnek iH 
bajos volna megmondaj 
mi a közelmúlt napol 
köztársasági kormányzat 
állapotáról tesz-e bizon] 
múlt napokban ismét az 
zavargások történtek, és 
lett a megbontott közbéí 
Francziaország mai repubj 
nyossága mellett azonban] 
vüli tünemény is csak a 
mat egy részének látszik.| 
periodikus megszakításnál 
zetet szét nem rombolja, 
tósabb egészségét biztosiij 
monarkhikus rendszerek

Ferencz Ferdinánd 
a világ ke

— Irta az Egjttértis számára egy 
fedélzetén.

A föherczeg vadászat

ő fensége — bevégezvén 
félhónapi utazását Kelet-Indj 
sen és ép egészségben tért vj 
kuttában várakozó Erzsébet fe 
főeseményeinek vázlatából a 
vendetes meggyőződést szerez 
indiai ut. mint az egész fóldkj 
érdekesebb része, eltekintve al 
időjárás következményeitől, tol 
hozzákapcsolt várakozásoknak.]

Hogy ő fensége úgy az ai] 
képviselői és küldöttei, mint 
önkormányzat alatt álló indiai 
által az őt megillető pompavj 
fogadtatott, arról értesítettük: 
az utazás iránt élénken érdek]

Hogy a föherczeg a látottak 
indiai kultur- és vallási eszi 
vánulásai, műremekei által, va 
uralkodók udvarainál divó. a 
kok. testgyakorlatok és vadászi 
lentkező, úgyszólván középkor] 
iem által kiválóan ki volt ele$ 
latkozataiból tudjuk.

Azonfelül a föherczeg. a ki' 
szetnek, különösen a madárvij 
rője, hanem szenvedélyes vada 
eredményével teljesen meg vo] 
az elejtett vadak sokaságát] 
illeti. Tekintetbe véve, hogy a] 
mily hátrányos befolyással vol| 
rére, az elért eredmény a 
nagyszabású rendezésén kivüj 
kiváló vadászképességének tula 
az angol-indiai körök szintén ' 
nyilatkoztak.

Mindenkit érdekelni fog tehl 
Utazását befező vadászatokról 
nyerni, annyival is inkább, 
dig majdnem minden részlet 
abban leli magyarázatát, hog^ 
ban tartattak meg, a mely 
kevés indiai államoknak, me 
ismerik el az angolok fen]


